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Štev. 15. M l i n i , dne 11. aprila » 0 7 . Leto XX. 
Dedno srje! 

Zadnji čas se je pri liberalcih po-
kazalo toliko ostudnih umazanosti, 
da jih tudi pri njih pravzaprav nismo 
pričakovali. Poznali smo njihovo po-
dlost in surovost, vedeli smo, da jim 
ni nobena reč sveta, toda začudili 
smo se, ko smo pogledali v brezdno 
njihove lažnivosti in hinavščine. Naj 
sodijo bravci sami: 

l. Na Štajarskem sta bila dozdaj 
državna poslanca dr. Ploj in Robič. 
Ta dva moža nam nista posebno pri 
srcu. Dr. Ploj se je v zadnjem zase-
danju na Dunaju zelo čudno obnašal 
in nesrečnih homatij zavoljo Koro-
škega je samo on kriv. Robič je za-
nesljivejši, toda ene reči ne smemo 
zamolčati, deželni odbornik je. To 
pa povemo na cela usta, da je grdo 
imeti dve plačani službi, ki se ob-
enem ne moreta opravljati. Kmečka 
zveza si bo na Štajarskem silno ško-
dovala, če bo to še dalje trpela. Mi 
se torej ^nimamo nič povoda ogre-
vati za ta dva moža. Toda kar delajo 
liberalci ž njma, je nepopisno ostudno. 
Najprej so ju povabili, naj kandidi-
rata pri niih, in so ju v lice hvalili 
in slavili. Ko sta pa nastopila kot 
kandidata kmečke zveze, so brž pla-

nili po njima z loparjem in postala 
sta naenkrat najslabša človeka. Po-
štenje se pri liberalcih meri torej 
edino po liberalstvu. Fej! 

2. Kranjski liberalci so se zvezali 
s socialnimi demokrati za prihodnje 
volitve. Pri ožjih volitvah naj bi gla-
sovali socialnidemokratjeza liberalce; 
zato so jim pa hoteli dati za tretji 
razred mestnega zastopa eno mesto; 
postavili so Etbina Kristana za svo-
jega kandidata. To vse je sicer straš-
no neumno, ker celemu svetu priča, 
kako se liberalci sami ne upajo zma-
gati niti v Ljubljani. Zdaj pa pride 
umazanost! Dr. Tavčar, kije pač eden 
prvih v vodstvu svoje stranke, je 
jel pisati v svojem listu, da take 
zveze sploh ni bilo in jo je napadal. 
V ravno istem Slovenskem Narodu, 
kjer smo brali to zapisano, smo pa 
tudi čitali, da je dr. Triller, ki je 
prvi pri javnem shodu govoril o ti 
zvezi, upravičen in od stranke po-
oblaščen to povedal Socialni demo-
kratje tudi taje to zvezo, tako da se 
mora krščenemu človeku zmešati če 
to premišlja. Lažejo kot cigani. 

3. V Slov. Narodu je dr. Tavčar 
izjavil, da je liberalna stranka bur-
žoazijska, to je meščanska, da torej 
ni ne kmečka, ne delavska, ne obrtna, 
marveč samo gosposka. Tavčar je 

imel prav; povedal je, kakor misli. 
Par dni pozneje je pa v ravno tistem 
listu prinesel izjavo izvrševalnega od-
bora svoje stranke, kjer beremo, da 
obsoja odbor pisavo Slov. Naroda. 
Dr. Tavčar, ki je stranko naredil in 
zanjo največ plačal, pa piše, da on 
ostane pri svojih mislih. Ena pest 
jih je in ti ljudje se očitno pred ce-
lim svetom pretepajo in drug dru-
zega stavijo na laž. Zakaj? Gre se 
samo nekaterim liberalnim petelinom 
za to, da bi prišli sami na vrh. Dokler 
je zanje delal in plačeval dr. Tavčar, 
jim je bil dober. Zdaj, ko vidijo, da 
stranka nima več moči in da ne bo 
mogla svojim pristašem več polniti 
korit, ga pa hočejo vreči proč, kakor 
raztrgan klobuk Za Tavčarjem bodo 
pa ravno tako naredili s Hribarjem. 
Pri teh ljudeh ni ne priznanja, ne 
hvaležnosti. Dobičkaželjna sebičnost 
je njihova edina vodivna misel. Naj 
si le zapomnijo kmetje, ki so še danes 
tako bukasti, da lezejo z liberalci. 
Kaj se bo ž njimi zgodilo. Če so 
Tavčarja, ki jim je dal svoje dobro 
ime, svoie talente in svoj denar, pah-
nili v kot, kaj bodo šele storili s 
kmetom ali obrtnikom. Umazana 
banda! 

4. V Slov. Narodu beremo izjavo 
izvrševalnega odbora liberalne stranke, 



da Slov. Narod ni glasilo te stranke' 
Hinavci! Kdo je pa zlomka pisal v 
Narod? Ali smo mi? Ali niso sami 
liberalci. Da bi se otresli ostudnosti, 
ki se drže te pisave, pa tajd. Taka 
predrznost mora človeka osupniti. 
Najprej se izbljujejo do grdega v 
svoj pljuvalnik, ko je pa poln, ga pa 
nečejo pripoznati. Ali je na svetu 
kje že bila kaka tako umazana, la-
žniva in hinavska stranka? Dajmo ji 
pri volitvah, kar ji gre. 

Volivno gibanje. 
»Slovenska Ljudska Stranka« prireja te-

den za tednom velike shode po deželi. V 
kratkem času vollvnega gibanja je priredila 
okrog sto shodov. Liberalna stranka pa jako 
klaverno nastopa. Na Notranjskem ponuja 
(trudna in Deklevo, a ta dva moža se odtegu-
jeta shodom, ker ne znata govoriti. Kaj bi pač 
bilo, če bi bil kdo izmed teh dveh izvoljen. 
Nikdar bi ne odprla ust v zbornici, saj se jima 
hlače tresejo, kadar treba nastopiti pred do-
mačimi volivci. Uverjeni smo, da bodo za-
vedni Notranjci poskrbeli, da ne bo nikdo iz-
med teh dveh mož prišel na Dunaj. — Na-
sprotno pa nastopata neustrašeno naša kandi-
data dr. Žitnik in Gostinčar. Slednji je imel 
shode v Preserju, Polhovem Gradcu, na Ra-
kitni, v Planini. Povsod so se navdušeno iz-
javili volivci zanj. — Gospod Povše je imel 
izborno obiskan shod na Prežganju; dr. Šu-
steršič na Brezovici pri Ljubljani; Pogačnik 
na Jesenicah; Jaklič v Ajdovcu. — Shodi se 
bodo kajpada nadaljevali do volitev. Liberalci 
so postavili te dni za protikandidata proti Po-
gačniku posestnika Copa, proti dr. Kreku ška-
ručinskega župana Sršena, proti Jakliču ve-
leposestnika Rudeža iz Ribnice. S temi mož-
mi hočejo nekaj glasov vzeti našim kandida-
tom, a ravno scda.i je lepa prilika, pokazati 
svetu, kako tnalo je liberalcev po teh krajih, 
kjer so postavljeni omenjeni možje, ki bodo 
pri volitvah obležali kakor so dolgi in široki. 

V Ljubljani prav pridno prireja shode 
kandidat S. L. S. g. Ivan Kregar. Imel je do-
sedaj za razne skupine posamne shode, ki so 
bili vrlo dobro obiskani. Liberalci so v zad-
njem trenotku postavili župana Hribaria, ki 
bi rad vlekel mastno plačo kot župan in še 
kot državni poslanec. Ljubljanski hišni po-
sestniki, ki so že itak preveč obdavčeni, naj 
pa plačujejo bogatega Hribarja. Hribar je ka-
pitalist in kot takega ga ne more voliti noben 
delavec. 

Volivni shod na Preski. Za župnijo 
Medvode se je vršil 7. t. m. volivni shod v 
»Društvenem domu« v Preski. Volivcev se 
je zbralo čez 200; shodu je predsedoval gosp. 
duhovni svetnik Brence, poročal pa je dr. 
Pegan tako izborno, da so ga ljudje označili 
kot enega najboljših govornikov, kar so jih 
kedaj slišali. Med drugim je pojasnjeval tudi 
verski, oziroma brezverski program liberalne 
stranke, ki bi rada pri nas vpeljala francoske 
razmere. Kot vzgled kake verske razmere bi 
liberalci radi imeli, je navedel ravnanje sor-
skega učitelja Grmeka, ki je kakor znano, na 
francoski način ljudi hujskal proti cerkveni 
oblasti, in dne 30. oktobra 1905 celo šolske 
učence pustil brez podtika, da se je tem lažje 
udeležil rabuke. Zato pa tudi po vsi pravici 
zahtevamo od naših prihodnjih državnozbor-
skih poslancev dr. Šusteršiča in Demšarja, 

ter od vseh poslancev S. L. S., da se natan-
čno informirajo o postopanju učitelja Grmeka. 
Potrebnih informacij bodo dobili v protokolih 
nadzornika Zupančiča in v sodnijskih aktih 
glede sorške afere. Vsaka druga oblast bi bila 
Grmeka že davno nc samo prestavila iz So-
re, ampak takoj odpustila iz službe, kranjski 
deželni šolski svet pa še do danes ni rešil 
Grmekove zadeve in mirno pusti, da Grmek 
še nadalje sorške otroke versko-nravno 
vzgaja. Toda nadzorniku Zupančiču in poro-
čevalcu Kaltenegerju povemo, da se jako mo-
tita, čc mislita, da bo vsled njihovega zavla-
čevanja vsa zadeva zaspala. V Sori bi bil že 
davno mir, če bi bila šolska oblast napram 
Grmeku storila svojo dolžnost in ga poslala 
t.ie, kamor spada. 

Iz Preserja. Na velikonočni pondeljek .ie 
imel pri nas volivni shod Gostinčar, katerega 
se je udeležilo ogromno število zavednih 
mož. Pa nobeno žito ni brez smeti; tudi tukaj 
je nekaj liberalcev svoj jesih prodajalo, pa 
ker ga ni hotel nobeden nič kupiti, so šli vsi 
poparjeni vsak na svoj dom. G. učitelj ga je že 
prejšnji dan po hišah nosil, pa ker je njegov 
posel bil težak, zato ie dobil za pomočnika 
nekega dobrovoljčka, prav »inteligentnega« 
možička, ki je vsak dan jako dobre volje. 
Liberalci naj pa le počakajo s svojim jesihom, 
da bo solata dozorela, zdaj jc pri nas še ni. 
14. maja bo pa že. takrat jim jo bomo pa z 
repnico polili, da se bodo še bolj kislo držali. 
Mi pa vsi pozdravljamo našega kandidata g. 
Gostinčarja in mu navdušeni kličemo: Bog ga 
živi ! 

Charnova koračnica. 
Napredn.iaki v slabi koži 
pivo pijejo pri »Roži«. 
Žalostno se jokajo, 
»Cham, pomagaj!« stokajo. 

Dohtar Cham pa sabljo brusi, 
da v dvoboju se poskusi: 
»Oh, bodite brambovci, 
ne pa babji cagovci! 

Šusteršiča jaz zaklal bom, 
zmaja v prahu pomandral bom, 

kakor David Goljata 
ali Brutus Cezarja.« 

Brusi, Chamič, sabljo, brusi, 
da junaško se poskusi: 
Sablja mu je skrhana, 
suknjiča raztrgana. 

Izobrazbi. 
Začetek političnih strank na 

Slovenskem. 
VII. 

Na Primorskem so se neprestano ponav-
ljale sprave med katoliško in liberalno stran-
ko, toda kakor na Kranjskem, tako so tudi 
na Primorskem liberalci vedno ostali stari 
grešniki; dandanes pa menda nihče več ne 
misli na »slogo«. Glavni voditelj goriških li-
beralcev je bi! in je še vedno Gabršček, ki 
je bil tudi državni poslanec. Uvidel je, da bo 
po novem volivnem redu odločevalo v prvi 
vrsti ljudstvo, ki zahteva od svojih poslan-
cev, da tudi kaj storijo zanje. Sklical je tudi 
on leta 1906, kakor Tavčar v Ljubljani, za-
upni shod v Gorico, kjer so nekoliko prenare-
dih svoj program. Pa »stara navada železna 
srajca«, pravi naš pregovor. Gabršček bi 
ostal isti lenuh tudi v bodoče kot državni po-

slanec, celo k sejam za volivno reformo ga 
ni bilo, tako da so ga morali Izključiti, zato ga 
pa ljudstvo tudi ne bo več volilo za državne-
ga poslanca. ,> > 

Začeli so se pa oglašati tudi na Pri mor-
skem možje, izobraženi, posvetnega stanu, ki 
so pa odločilo na katoliškem stališču, iu ki 
imajo tudi resno voljo delati. In ti možje mo-
rajo postati voditelji primorskih Slovencev! 

Koroški Slovenci so imeli do volivne re-
forme vedno nekako isti program, kakor 
»Slovenska Ljudska Stranka« na Kranjskem. 
Po novem volivnem redu pa dobijo Ic enega 
poslanca, mesto dveh. Gotovo je to krivično, 
vendar to je preveč, da vso krivdo žavrača.io 
na »Slovansko zvezo«, češ. da jih je ta iz-
dala. Pomisliti ie treba, da je imel stari dr-
žavni zbor veliko več nemških, kakor pa slo-
vanskih poslancev, in naravnost smešno bi 
bilo, ako se pričakuje, da bodo Nemci kar čez 
noč postali Slovencem pravični. Kako pa je 
za nove volitve? Za Slovence gotovo nekaj 
čisto drugega, kakor do sedaj. Mesto seda-
njih 15 poslancev prišlo jih bo v novi državni 
zbor 24, torej se pomnoži število slovenskih 
poslancev za devet. Na vse zadnje se da pa 
tudi razlagati, zakaj jc ravno »Mir« tako udri-
hal po »Slovanski zvezi«. Urednik »Mira«, g. 
Ekar, je namreč zelo dober prijatelj in zna-
nec z urednikom »Slov. Naroda«. Kadar je v 
Ljubljani, imata vedno kake važne pogovore, 
kar se v prihodnji številki »Mira« takoj spo-
zna. No. videli bodemo, če bo Korošce na-
rodnega pogina rešila propadla kranjska libe-
ralna stranka, videli bomo, kateia organiza-
cija. katoliška ali liberalna, bo dosegla kai 
uspehov, ker še jc čas, da koroških Sloven-
cev ne poplavi nemški val. 

Še eno stranko moramo omeniti, dasi 
med Slovenci nima posebne moči. to je so-
cialna demokracija. To gibanje med nami vz-
držuje središče avstrijske socialne demokra-
cije, ki je na Dunaju. Lista »Rdeči Prapor« iu 
»Naši Zapiski« sta pisana v socialnodemokra-
tičnem duhu, katera bi pa gotovo ne. mogla 
izhajati, če bi sc blagajna na Dunaju posušila. 
Kai vse so pri nas v začetku, torej pred do-
brimi desetimi leti, socialnodernokratični agi-
tatorji obljubljali svojim sodrugom, dandanes 
se že sramujejo tako voditi za nos. Ti so v 
začetku kar trumoma vreli na socialnodemo-
kratične shode in plačevali težko zaslužene 
krajcarje v nikdar polno blagajno. Kaj so do-
bili zat<i? 

Na več krajih so uprizorili »štrajke«, ka-
teri so pa delavcem po navadi več škodili, kot 
koristili. O tem bi lahko rudarji po Zagorju, 
Trbovljah in Hrastniku dosti povedali. 

Delavec se dd zapeljati, rad ver jame ob-
ljubam, toda čc ostane vse le pri obljubah, 
tedaj pa se kmalu zave in — zapusti take de-
lavske »prijatelje«. 

Vsi socialnodernokratični voditelji, listi 
vedno napadajo bogatine, oderuhe, kapitali-
ste. Ce imenujejo le bogatine, tedaj pravijo, da 
so duhovniki, cerkev. Malo je ljudi, da ne bi 
vedeli, da so glavni kapitalisti judi. Rotšild 
sam ima premoženja nad II tisoč milijonov, 
tako da mu pride na leto 440 milijonov do-
hodkov, torej vsak dan več kot en milijon. 
Pa o judih ti ljudski prijatelji le molčijo. Čud-
no to ni, kajti glavni voditelji socialnih demo-
kratov so bogatini, v prvi vrsti judje. Jako 
znani kot kolovodje so naslednji judje: dr. 
Adler, dr, Ellenbogen (oba državna poslanca), 
dr. Verkauf, dr. Karpeles, dr. Ingwer, Auster-
itz, Pollatschek. Težko ni verjeti, da se bodo 

judovski doktorji »borili« za delavca, če bi 
Jim to ne neslo dosti. Dr. Karpeles je celo 
milijonar. Zakaj pa se celo milijonar postavi 
v vrsto proletarcev? To je prav lahko um-
ljivo. Socialna demokracija po večjih mestih 
(Gradec, Dunaj) ima izborno organizacijo, 
svoje gostilne, prodajalne itd. In ti organlzi-



rani morajo biti pokorni svojim voditeljem. 
Voditelji pa že skrbijo, da delajo dobičke po 
konznmih jndje. Na drugi strani pa judje tudi 
dobro vedo, da če ne bodo ostali z delavci 
prijatelji, potem se bodo njihovi milijoni za-
čeli kmalu sušiti in judovska moč bo padala. 
Zato pa imajo, kakor sicer ne dajo nobenega 
vinarja »d sebe, vedno malo odprte svoje bla-
gajne, da »podpirajo« organizacijo socialnih 
demokratov. 

Na Dunaju imajo socialni demokrati sedaj 
svoj lep »Delavski dom«, ln kako so prišli do 
njega. Sezidal ga je bogatin, jud Kuffner, po-
sestnik velike pivovarne, da zato organizirani 
sodrtigi pijejo njegovo pivo. 

Naj navedem, kako je pisal list »Jiidischc 
Volksstiinme« (Judovski ljudski glas), ko so 
se judje - socialni demokratje pri volitvah v 
judovske verske občine postavili na stran ju-
dov bogatinov in ne proletarcev. 

»V desetem okraju na Dunaju je to čud-
ilo stališče socialnih demokratov umljivo, če 
pomislimo, da je posestnik tovarne Kuffner 
dal denar, da so si delavci iz »lastne moči« 
postavili »Delavski dom« in je obenem tudi 
predstojnik dunajske judovske verske občine. 
Gotovo je zaslužil, da so mu judovski socialni 
demokratje hvaležni, da storjene usluge ved-
no lepo, na pravem mestu in o pravem času 
vračajo; tako ohranijo medsebojni darovi to 
ganljivo prijateljstvo.« 

Pa šc več! Leta 1902 je pozival ».liidi-
sches Volksblatt« (Judovski ljudski list) jttde, 
da naj previdno podpirajo in pospešujejo so-
cialno demokracijo, »da nc bo ljudstvo zapa-
zilo, da je socialna demokracija le krdelo v 
obrambo judoni«. 

Dandanes sicer ljudje pravijo, da se da z 
denarjem vse doseči, in judje tudi to skušajo 
pri demokratih. Vendar je organizacija kršč.-
socialnega delavstva kaj lepo napredovala, 
čeravno ni imela milijonarjev za voditelje. 
Kdor je bil dober član kake krščanske orga-
nizacije, tistega bodo težko dobili socialni de-
mokratje na svojo stran, ker jih mora po-
znati. Nasprotno je pa mnogo socialnih demo-
kratov postalo navdušenih krščanskih socia-
listov, ko so spoznali, v kakem laŽnjivem ta-
boru da so se nahajali. 

Še eno naj omenim, kar socialni demo-
kratje tudi radi trdijo, namreč, da je vera pri 
njih čisto zasebna stvar. Kdor je bil kdaj na 
kakem demokratičnem shodu, tisti se je že 
prepričal, da se tam malo govori, kako bi se 
zboljšalo delavcem slabo stanje, ampak da se 
le udriha po bogatinih, oa ne po judih, ampak 
po duhovnikih in katoliški cerkvi. Na Dunaju 
se že vidi, kako si mislijo to, da je vera pri-
vatna stvar. Nekoč sem bil lansko leto na ne-
kem shodu, ki ga je priredilo prostozidarsko 
društvo »Svobodna šola«. Dvakrat so ga jim 
krščanski socialci razbili, v tretje so pa ju-
dovski voditelji kotnandirali na shod vse or-
ganizirane sodruge, zato so tudi lahko zbo-
rovali. Na tem shodu je govoril kot glavni go-
vornik socialdemokratični poslanec Seitz, ki 
je ves v ognju hrumel, da mora biti šola pro-
sta verskega pouka, da naj se otrok ne pouči 
o Bogu. ampak da se naj otrok sam zato bri-
tja itd. Šel je celo tako daleč, da je z nasme-
hom na ustih natanko pripovedoval, kako je 
PO nevrednem prejel zakrament sv. Rešnje-
>fa Telesa. In mislite, da mu je kdo ugovarjal? 
Kar poskusil nai bi bil, če bi hotel občutiti de-
mokratične pesti. 

Delavske organizacije so dandanes krva-
va potreba, da se združeni lahko postavijo za 
svoje pravice. Vendar če jih bodo bogatini 
judje vodili, tedaj so lahko prepričani, da se 
jim bo še slabše godilo, kot se jim godi do-
sedaj. 

H koncu izražam še eno željo. Kdor hoče 
da pri nas zavlada prava ljudska, slovenska, 

pa tudi katoliška stranka, da bo imela res 
moč in priliko, svoj program izvršiti, ta naj 
gre ob vsaki priliki v boj za »Slovensko 
Ljudsko Stranko«! A. R. 

Političen pregled. 
VOLIVNI BOJ V AVSTRIJI. 

Po celi Avstriji je završal v zadnjem času 
hud voliven boj. Za vsak voliven okraj se 
oglaša po več kandidatov, ki skušajo po pri-
rejenih shodih dobiti volivce na svojo stran. 
Ker je doba vohvnega boja dolga le še kakih 
pet tednov, zato ni čuda, če napenjajo kandi-
dati vse svoje sile in zmožnosti, da bi si pri-
dobili zaupanje in seveda tudi večino glasov. 
Da bodo »Dotnoljubovi« bravci dobili vsaj 
nekoliko pojma o volivnem boju po Avstriji, 
naj sledi par kratkih poročil o kandidatih: 

IZ DALMACIJE. 
V okra ti Hvar-Starigrad-Brač-Vis (otok) 

kandidira dr. A. Tresič-Pavičič. V dubrovački 
srbski stranki je nastalo tako nesoglasje glede 
kandidata, da je strankino vodstvo odstopilo. 
V Splitu kandidira profesor L. Borčič, v Za-
drti dr. Alačevič, v Sinju so proglasili kandi-
datom don Iv. Ivančeviča (protikandidat dr. 
Mazzi). V Šibeniku bo izvoljen dr. Dulibič. 

CEHI. 
Dunajski Cehi postavijo v tretjem voliv-

nem okraju na Dunaju svojega kandidata, da 
pokažejo svoje število. Ta tretji volivni okraj 
je večinoma delavski okraj, v katerem prebi-
va na,več Cehov, Češki agrarci imajo 37 kan-
didatov. — Stranka katoliškega ljudstva če-
škega je objavila obširen oklic s programom. 
V tej stranki so združeni zdaj katoliški kon-
servativci in krščanski socialci češkega kra-
ljestva. 

POLJAKI. 
V Galiciji je 106 volivnih okrajev. Za te 

okraje se je oglasilo že 1000 kandidatov. V 
Podgorcah na Gališkem je bil na volivnetn 
shodu soglasno proglašen za kandidata mini-
ster Kontovski. 

NEMŠKE STRANKE. 
Krščanski socialci imajo 173 kandidatov, 

nemška ljudska stranka 52. Naprednjaki in 
svobodn aki na Moravskem so se združili. 

DUNAJSKI KARDINAL NADŠKOF 
DR. GRUŠA 

je izdal pastirski list, v katerem naglaša, da 
je boi zdaj resen. Vsak stori svojo dolžnost! 
Volite katoliške može, ki ljubijo cerkev, žive 
po njenih naukih in zvesto izpolnjujejo svoje 
dolžnosti kot katoličani in ki se osobito drže 
načel naše cerkve glede na zakon in na šolo. 

AVSTRIJSKI PROTESTNI SHOD. 
Vseavstrijski protestni shod proti cer-

kveno-političnim razmeram na Francoskem 
je zboroval 4. aprila na Dunaju. Knezoškof 
1 ubljanski ie poslal zborovalcem brzojavni 
pozdrav. Na shodu se je povdarjalo, da so 
francoski katoličani tudi sami krivi žalostnih 
verskih razmer, ker se niso dočasno organi-
zirali. Sklenilo se je, da se hočejo avstrijski 
katoličani posluževati vseh postavn.h, ver -
skih, politiških in kulturnih sredstev, da se 
zabrani vsaj v Avstriji preganjanje cerkve in 

razkristjanjenje šole. Pismo na papeža ob-
soja cerkveni rop na Francoskem in prega-
njanje duhovnikov. 

VAŽNA DESETLETNICA VELIKEGA 
ZUPANA. 

Desetletnica županovanja dr. Lueger a 
bo 8. aprila. Slavnosti ne bo. Dr. Lueger je 
bolan v Lovrani. Delo, ki ga je zvršil dr. Lu-
eger na Dunaju, hvalijo tudi njegovi politični 
nasprotniki. Javno v francoski zbornici je 
hvalil 24. oktobra 1904 dela dunajskega žu-
pana socialni demokrat Beber. Rumunski 

kralj Karol je rekel o Luegerju. da pripada 
največjim možem sedanjega stoletja. Dr. Der-
šata je rekel, da sta Nižia-Avstrijska in Dunaj 
zgledna Avstriji in celemu svetu v socialno-
političnem oziru. 

VOLIVNI BOJ NA KOROŠKEM. 
Volivni shodi na Koroškem. V nedeljo, 

dne 7. aprila dopoludne po maši se ie vršil vo-
livni shod na Kočanjah pri »Mežnarju«; isti 
dan popoldne po večernicah pa v Grebinlskeni 
Kloštru v župnišču. Govorila sta kandidat El-
lersdorfer in tajnik političnega društva Ekar. 
V nedeljo dne 14. t. m. bo dopoldne po maši 
volivni shod na Pustrici; ob 3. popoldne pa v 
Grebinju. V Prevaljah pri Štreklju govoril ie 
v nedeljo, 7. aprila, slovenski kandidat g. Fr. 
Grafenauer. 

OBČNI ZBOR »KATOLIŠKEGA POLITIČ-
NEGA IN GOSPODARSKEGA DRUŠTVA V 

CELOVCU« NA KOROŠKEM. 
Vzlic deževnemu vremenu se je dne 2. t. 

m. zbralo gotovo nad 200 zaupnikov. Pred-
sednik dr. Bre;c otvori zborovanje, pozdravi 
navzoče in poroča o društvenem gibanju te-
kom društvenega leta. Nato poročata dru-
štveni tajnik in blagajnik. Oboje poročilo se 
skoraj brez debate odobri. Nato se določijo 
sledeči kandidati za bodoče državnozborske 
volitve: Slovenski volivni okra j : Franc Gra-
fenauer. Vehkovški volivni okraj : Florijan 

Elersdorfer, župan grebiniski. Celovška oko-
lica: mnsgr. Valentin Podgorc. Rožeški okraj : 
podpira se kandidatura nemškega kršč. soc. 
dr. Pupovca. Beljaški okraj : podpira se nem-
ški krščanski socialec. Zilski okra j : podpira 
se kandidatura nemškega krščanskega so-

cialca grofa Kevenhiler.a. V mestu Celovec: 
se postavi slovenski kandidat delavskemu sta-
nu. Vse kandidature so sprejete soglasno, v 
slovenskih volivnih okra ih z velikim navdu-
šenjem. Odbor se je izvolil dosedanji. Skle-
nila se je preureditev društva na prihodnjem 
občnem zboru. Ob splošnem navdušenju sc 
je shod zaključil. 

ŠTAJERSKA V VOLIVNEM BOJU. 
V ptujskem mestnem volivnem okraju je 

naznanil svojo kandidaturo znani »Los von 
I?omovec«, poštni oficijal Pavel Pogatschnig 
iz Trsta. — Narodna stranka na Štajerskem 
skuša tudi, kakor njena liberalna sestra na 
Kranjskem, po ovinkih in z zvi ačo s tem, da 
piše o nekih »neodvisnih kmetih«, narediti ne-
edinost med kmeti. K sreči ji nobeden pame-
ten kmet ne gre na limanice! — Narodna 
stranka se je ponujala Štajercijancem. Zadnji 
»Štajerc« piše, da so se jim razni Narodovci 
ponujali. Mi sicer ne verjamemo radi »Šta-
jercu«, toda to pot se mu lahko veruje, ker so 
Narodni strankarji na svojih shodih govorili, 
da rajši volijo Štajercijanca, kakor kandidata 
slovenskih kmetov. Dokaz nam Je tudi notar 
Stupica, ki je priporočal izvolitev Malika. Ni-
kar se torej ne čudite, če vam vržemo psovko 
nemčurji v obraz. Zaslužite si jo po vsej pra-
vici! — Štajerčeve kandidate bo progla&ii 



»Štajerc« prihodnji teden. V okraju Maribor 
levi breg, Št. Lenart, Gornja Radgona, Ljuto-
mer bo kandidiral bržkone Girstmayer, v 
okraju Maribor desni breg, Slovenska Bistri-
ca, Konjice pa Stiger. 

OBRTNA ŠOLA V SOLKANU. 
Minuli teden je poročal »Slovenec«, da 

ustanove v Solkanu obrtno šolo. Z vesel em 
pozdravljamo to pametno in potrebno usta-
novo. — 

KMEČKA VSTAJA V RUMUNIJI. 
Kmečki upori na Rumunskem pojenjtijejo, 

vendar o pravem miru še ne moremo govo-
riti. Ljudstvo je razburjeno in vse ogorčeno 
proti judovskim pijavkam, ki so leta in leta na 
na naibolj umazane načine stiskali in odirali 
ubogega rumunskega kmeta. Na čelu kmečke 
vstaie so stali oni rumimski kmetje, katerim 
so Judje pobrali in ugrabili vse, kar so imeli. 
Cela vstaja ie bila namenjena le judovskim 
odiralcem in veleposetnikorn. ki so imeli in 
izrabljali rumunskega kmeta, kakor sužnja, ki 
ic moral delati dan in noč svoiim zatiralcem, 
zaslužil pa je komai toliko, da je preživil sebe 
in svoio družino. Ni čudno, da se je polastila 
Mudstva v nravični jezi divja strast, da ie ple-
nilo in ropalo judovska in veleposestniška po-
sestva. Škodo, ki so povzročili kmetje v pro-
ti udovskih nemirih ceniio dosedaj na 300 mi-
lijonov frankov. Judovska posestva, ki so iih 
hoteli opleniti. so označili s črnimi križi. Cetc 
kmetov so hodile in ronale taka posestva, se-
boi so nosili lonce z žriavico, da so požgali 
judovska poslopja. Vlada se ie trudila na vse 
načine, da bi pomirila ljudstvo. Naročila ie 
pravoslavni duhovščini, naj svečano pomir-
juje lludstvo. Zato ie bi'kareštanski katoliški 
nadškof izdal pastirski list, v katerem pripo-
roča mir in prosi liudstvo nai mirnim potom 
poskusi na :orvo priti do svojih pravic. Caso-
nisie ie odločno na strani zatiranih kmetov. 
Celo iudovsko časopisle nriznava. da se ie de-
bla ljudstvu od strani Judov velika krivica. 
Tako pravi neki itidovski časopis: Najem-
niki (Judie) so brezobzirno in neusmilieno ro-
parsko iztirlevali od kmeta najemnino, da so 
(losetrli, kolikor mocoče velik čisti dobiček. 

Runuinski krali Karol boleha. Ko so mu 
poročali o nemirih, ie omedlel. Vendar se se-
dai položai zboršuje in upati ie. da bodo ne-
miri ponehali. 

MIR NA RUMUNSKEM. 
V Moldavi se noložai izbolišuie. Velike 

čete so uničene. Voditelje upora izročaio ktue-
tie nrodiraioči armadi nrosiio za milost in 
vrača '0 vzete stvari. Obstrelievanje v Baile-
stiin ie vplivalo na vstašc. V nekaterih kraiih 
nastopa o kmet'e oroti vstaškim četam Voia-
štvo nastopa energično. K svoiim polkom se 
vračajo rezervisti, ki so se pridružili upor-
nikom. Nemire so povsod zadušili. — Ker ie, 
po vsei deželi zonet mir. pričelo se ie zopet 
poliedclsko delo. Med kmeti, posestniki in za-
kupniki so sklenjene pogodbe. 

Listek. 
Na Cvetlinovem. 

(Dalje in konec.) 

»Hvala Bogu, Micika, da si že doma!« je 
rekla mati. »Ali se ti nič zgodilo?« 

»Ne, prav nič, mamica,« je odgovorila 

»Oh, kako mi je odleglo,« ie nadaljevala 
starka, «zdaj pa te pa nikdar več ne pustim v 
planine . . . Ne veš, koliko sem morala da-
nes prestati v skrbeh radi tebe . . To je bil 
strah . . . Veš, po kosilu sem tu-le pri oknu 
malo zadremala. Po glej, zopet sem imela ti-
ste strahovite, čudne sanje . . . Naenkrat 
sem slišala natanko, kako si obupno zakri-
čala: Jezus, Marija, Jožef! . . . Potem sem 
te videla vrh visokega Podstenja, in nad tvo-
jo glavo je bil pritrjen majhen, črn križec; 
kakor podobica je bil, ki jih prilepijamo na 
nagrobne križe.« 

»O mamica, vznemirljive sanje prihajajo 
odtod, ker ste že tako stari in slabotni,« jo je 
potolažila Rezika. 

Deklica je opažala z veseljem, da je mati 
ne pozna in da io ima za Miciko. Zato ie ta-
koj sklenila, da ne bo materi nič povedala o 
nesreči, ki se je zgodila, in da ji bo v prihod-
nje vse, kar .ii je bila Micika. Skrbela bo za-
njo z vso ljubeznijo, da bo nadomestila, kar 
je zamudila zadnja leta. 

Še isti večer sc ie raznesla po vsej oko-
lici vest, da se vrnila Cvetlinova Rezika in 
da jo ima mati za Miciko. Zato naj bi starka o 
nesreči ničesar ne izvedela! — In res so ljud-
je pazili, da ne bi stari Cvetlinki prišla na uho 
kaka bcsedica o dogodku na planini, kajti ve-
deli so, da bi poročilo prineslo starki gotovo 
smrt. 

Truplo Micikino so deli na mrtvaški oder 
pri Šerinovih. Bleda kakor vosek in mrzla je 
ležala deklica na snežnobelih prtovih. Venec 
iz murk in planink jo je obdajal. Kroginkrog 
odra pa je bil cel gozd cvetlic, gartrož in na-
geljev, zvončnic in potonik, lilij in Marijinih 
lascev. Cvetlice, Micikine ljubljenke, je tudi 
ob smrti niso zapustile. Tako živahno in ve-
selo so zrle, ko po navadi, kakor da ne bi ni-
česar vedele o ločitvi in neizprosni smrti. 

Tudi Cvetlinova hišica ni menda ob svoji 
senčili strani nič zapazila, da sc ie oglasila s 
svojo koso kruta smrt in pokosila mlado živ-
ljenje. Reziki je hotelo srce počiti, ko je odlo-
žilo svojo mestno obleko in se oblekla v Mi-
cikino. 

Pač bi se bila rada zgrudila k materinim 
nogam in jo prosila odpuščanja. Razkrila bi ji 
bila rada svoje križe in težave, povedala bi ii. 
kako zapeljiv, kako verolomen je svet, in da 
tega revica ni preje vedela. Obljubila bi ji 
bila rada, da sc hoče v prihodnje poboljšati 
in vse popraviti, kar je dozdai zagrešila. 
— Toda molčati ie morala, molčati kakor 
grob, če ie hotela, da mati še ostane pri živ-
ljenju. 

Zidane volje ic bila tisti večer starka in 
jako dobro razpoložena: vesela .ie bila, da sc 
je vrnila Micika s planine. Samo to sc ji ic 
čudno zdelo, da se hčerka tako nepripravno 
in nerodno suče okrog ognjišča, in vse ie na-
robe. za kar prime. 

Zazvonilo je pokojnici v slovo, in starka 
je rekla: 

»Cuj no, Micika, kako žalostno pojo da-
nes zvonovi. Kakor bi jokali . . . Kdo pa ic 
umrl?« 

»O, neko dekle z Igovega se je ponesre-
čilo na planini . . . Še čisto mlado je bilo in 
škoda ga ie! Pojdite, mamica, zmotiva par 
očenašev za dušico pokojnice, ne bo napak « 

Kristalnočisto jutro je bilo, ko so mrtvo 
Cvet hnovo Miciko nesli dol na pokopališče 
Cvetkam ob potu so sc lesketale solzice v 
očeh, zvonovi pa so danes peli še veliko bolj 
žalostno, nego včeraj. Rezika je pripeljala tu-
di mater k pogrebu. Nobeno oko ni ostalo 
suho. le stari Cvetlinki niso hotele solze iz 
oči. Brezizrazno, mrtvo, brez najmanje slut-
nje je zrla v daljavo. Ko so zabobnele na ra-

n r * ^ 6 * k e p?> J l b i l ° Rezikino srce nepopis-
no žalostno, Več se ni mogla vzdržati; ob-

upno, v srce segajoče je zavpila in se zgru-
dila ob novoizkopanem grobu . . . 

»Micika, kje pa si in kaj ti je danes?« j c 

vprašala starka razločno, da so lahko vsi na-
vzoči slišali. In vseokrog so ljudje zajokali 
na glas . . . J 

Doma pa je poizvedovala mati še enkrat: 
»Micika. kaj ti je bilo vendar danes doli 

na pokopališču? Kaj si poznala dekle, ki so 
ga pokopavali?« 

»O seveda, mamica ; poznala sem jo in 
imela sem jo rada, kakor svojo sestro . . . . 
Tako dobra ie bila in nedolžna, pa ie morala 
revica tako zgodaj umreti. P a še take smrti!« 

Rezika je zopet zastokala in mater ic 
stalo mnogo truda, da je potolažila svojega 
otroka. 

Na Cvetlinovem se po nesreči ni prav nič 
izpremenilo. Rezika je bila skrbna in pridna 
in ie popolnoma nadomestila svojo mrtvo se-
strico. Mati pa ni o vsem ničesar izvedela. 
Mnogokrat je posedala zunaj pred hišico. 
Dolgo, dolgo je imela vselej svoje osteklencle 
oči nepremično obrnjene tja gor v nebotične 
višave . . . Videti jc bilo, da hoče r.ckaj na-
tanko opazovati, duša pa ji jc premišljevala 
dni. ki so že davno minili . . . 

Zvečer, predno sta legli k počitku, je mo-
rala Rezika naprej moliti rožni venec, nazad-
nje je vselej pristopila mati k nji in rekla: 

»Daj, Micika. da te še enkrat blagoslo-
vim. Bog ve, če ne bo to moj zadnji blago-
slov. V imenu Očeta in Sina in sv. Duha: 
amen — — Le pridna bodi in vedno sc ti bo 
dobro godilo.« 

Večkrat sc je spomnila s tarka tudi izgub-
ljene hčerke Rezikc. Tako-le je tožila: 

»O. da bi se mi vsa j enkrat vrnila že tudi 
Rezika! Potem rada umrjem. Jaz sama 
ne vem, kakšno je to dekle! — Vse tri sem 
vas vzgajala z enako skrbjo, enako ljubez-
nijo. — Tudi Reziko sem pogosto izročala 
Prebiaženi Devici in tudi nad njo sem prosila 
božjega blagoslova . . . Menim, radi tega bo 
moj odgovor lahek pred večnim Sodnikom. 
Kaj hočemo, otrok se mi smili, v dno srca se 
mi smili . . . Bog jo čuvaj!« 

Take besede so žgale Reziko in jo pekle 
kakor ogenj. Sama zase je stokala potihcin. 
in tupatam odgovori la: »Mamica, kar brez 
skrbi bodite! Rezika ui tako napačna. Vrne 
se gotovo, morda ie že bližje, nego si mi-
slite! . . .« 

Tako je minilo še nekaj let. in staro Cvct-
linko je kar nenadoma napadla huda pljuč-
nica. Gospod župnik jo jc prišel previdet. Po-
tem jc ležala bolnica skoro cel dan mirno v 
postelji in premikala ustnice prav nalahko: 
molila jc. Mahoma je zaklicala: 

»Micika, pridi brž, nekaj ti imam pove-
dati. Dolgo tako več ne bom mogla govoriti. 
Glej, ves svoi blagoslov zapuščam tebi, ker 
si mi bila vedno tako dobra. Ce sc Rezika 
kdaj zopet vrne, mi jo lepo pozdravi . . . Pa 
reci ji, da je bila na smrtni postelji moja edi-
na skrb, da sc ne bi Rezika morda izgubila 
za vedno . . . Vse ji odpuščam; nai le gle-
da, da se srečno snideva na onem svetu . • •« 

Kakor kamen je ležalo Reziki na srcu in 
ii ga hotelo streti. Vrgla bi se materi na prsi 
in zastokala: »Mamica, jaz sem . . . tukaj 
sem!« A kakor jo je trlo in tiščalo, teh besc-
dij vendar ni mogla izgovoriti. 

Vso naslednjo noč ie ležala bolnica v 
hudi omedlevici. Biedlo se ji je . . . Veno-
mer je govorila o Jakcu, o očetu in o Reziki. 
Zjutraj pa je skočila pokoncu in zaklicala: 
»Micika, b r ž ! . , . P o v e j mi no. a l i b i ti rada 
umrla?« 

»O seveda, mamica, če v a s izgubim, kaj 
nai počnem sama na sve tu?« 

»Da, Micika, glej, še danes moram odpo-
tovati. Za gotovo vem. - - Vidiš, zvon gori 
na Gozdanjah j« ponoči zopet pel. — Pr|gel 



ie k meni oče in Jakec in pozneje si pri-
šla tudi ti . . . Vsi trije ste imeli nad glavami 
črne križce. — Micika, zdi se mi, da boš 
kmalu prišla za nami tudi ti . . . veš, le do-
bro se pripravi!« 

Omahnila ie nazaj med blazine. — Cez 
nekaj časa se je zopet dvignila. »Ti, Micika, 
glei, svetli — dani se — zunaj sije solnce . . . 
Tudi rože po oknih razločim natanko. — Ah, 
kako lepo žarijo . . .« 

Njene oči, ki so bile prej široko razprte, 
so se nekoliko stisnile. 

»Micika,« začela je vnovič, »o, zdaj vi-
dim tudi tebe. — Kako si mi vzrastla! — Pa 
bleda si, zelo bleda! — Joj, in črne lase si do-
bila. — Micika, glej, glej, saj tvoji lasje so bili 
poprej' plavi — rumeni kot zlato. — Ali ne? 
— Seveda! — Pač pa ie imela črne — Re-
zika.« 

Dekle je zajokalo pretresljivo, na glas: 

»Mamica, saj sem jaz Rezika.« 
»Kie je potem Micika?« 
»Umrla — — Ze davno je v nebesih!« 
Bolnica je omahnila. Nasmeh, poln ra-

dosti, ji je zaigral na obrazu Poteze so 
se skrčile. 

»Mamica, odpustite!« je kriknilo dekle. 
Umirajoča starka je še enkrat dvignila 

desnico, pa ji je takoj omahnila. še par-
krat je dihnila in ni je bilo več — — 

R a z g l e d p o d o m o v i n i . 
V ljubljanskem frančiškanskem samosta-

nu je umrl nagle smrti č. o. Angelik Hribar. 
Rojen je bil v Zgornjem Tuhinju 3. marca leta 
1843, v mašnika posvečen 31. marca 1. 1867. 
Dolgo je živel v Ljubljani, kjer je neumorno 
deloval kot spovednik, pridigar in učitelj na 
orgljarski šoli. Tudi v samostanski cerkvi jc 
bil organist do zadnjega. Bil je izvrsten skla-
datelj. Njgove skladbe so daleč na okoli zna-
ne. Iskal je zdravja pred veliko nočjo na Tr-
satu, povrnil se je bolan domov in v soboto 
dne 6. t. m. ga je našel samostanski brat mrt-
vega v celici, ko ga je prišel klicat za sv. ma-
šo. Kako je bil priljubljen po Ljubljani je po-
kazal njegov pogreb. Neštcvilna množica 
ljudstva je spremljala rajnkega k sv. Križu. 
Moški zbor »Glasbene Matice« mu je zapel 
žalostinki pred cerkvijo in pri sv. Križu. Cer-
kveni pevci so mu poklonili krasen šopek. 
Pokopal je rajnkega predsednik »Cecilijan-
skega društva«, stolni kanonik dr. Andrej 
Karlin. Naj počiva blagi pokojnik v miru! 

— Mizarski pomočniki stavkajo v Ce-
lovcu. Mojstri so sklenili, odpustiti danes vse 
pomočnike, ako ne nehajo štrajkati. 

Odgovor Sv. Očeta na udanostno brzo-
javko ljubljanskega protestnega shoda proti 
cerkvenopolitičnlm razmeram na Franco-
skem. Sv. Oče jc na udanostno adreso Slo-
vencev, zbranih v Ljubljani na protestnem 
shodu proti cerkvenopolitičnim razmeram na 
Francoskem prevzvišenemu knezoškofu dr. 
Antonu Bonaventura Jegliču sledeče odgovo-
ril: »Svetega Očeta je javna in spontanna 
manifestacija vere in pobožnosti katoličanov, 
zbranih v velikem število preteklo nedeljo v 
Ljubljani pod Vašim častitim predsedstvom, 
zelo razveselila. Sveti Oče se vsled te mani-
festacije živo potolaženi, zahvaljujejo v nadi, 
da bo blagi odmev pobožne nedeljske mani-
festacije v ljudstvu vekotrajen in plodovit ter 
blagoslavljajo z vso dušo Vas, vso duhovšči-
no in vse vernike ljubljan. škofije.« S posebno 
vdanostjo se bilježim Vaši Presvetlosti in 
Prevzvišenosti Kardinal Merry de Val. — 
Rim, 30. marca 1907. 

Vseavstrijski protestni shod proti fran-
coskim cerkvenopolitičnlm razmeram. Knezo-
škof ljubljanski dr. Anton Jeglič je vseavstrij-
skemu protestnemu shodu proti cerkveno-
politiškim razmeram na Francoskem, ki je 
zboroval na Dunaju, poslal v svojem in v 
imenu stolnega kapitlja brzojavni pozdrav. 

Premil. g. knezoškof ljubljanski se je od-
peljal v četrtek, 4. t. m. na birmovanje na 
Gorenjsko. Te dni se je povrnil, da se je ude-
ležil shoda gg. dekanov. V petek se odpelje 
zopet na birmovanje in sicer najprvo v Tržič. 

Umrl e v Trbojah pri Smledniku na 
velikonočni pondeljek ondotni duhovnik v 
pokoju č. g. Jakob Lovretič. Rojen je bil 19. 
novembra 1. 1873 v Starem trgu pri Poljanah. 
V mašnika je bil posvečen 23. julija 1898. 
Služboval je nekaj časa v Kamniku. Nosil je 
v sebi kal jetične bolezni. Iskal je zdravja po 
raznih krajih. Nekoliko pokrepčan se je na-
selil v Trbojah lansko leto, kjer ie deloval z 
vso vnemo do zadnjega. Umirajoč je molil 

zahvalno pesem, njegove zadnje besede so 
bile: Jezus, usmili se me! — Dobro priprav-
ljenega v najlepši mladostni dobi ga jc Go-
spod odpoklical v boljšo bodočnost. Naj po-
čiva v miru! 

»Primorski list« je, prinesel pretekli te-
den volivni oklic, ki ga je sestavil osrednji 
volivni odbor za goriške katoliške Slovence. 
Ta odbor priporoča za kandidate: za sodni 
okraj goriški Josipa Fon, c. kr. sodnega taj-
nika v Gorici; za sodne okraje: Ajdovščina, 
Komen, Sežana dr. Pet ra Lahamar , c. kr. 
deželnovladnega svetnika v Crnovicah in za 
okrajno glavarstvo tolminsko in kanalski sod-
dni okraj dr. Antona Gregorčič, profesorja 
bogoslovja v Gorici. — Katoliški Slovenci go-
riški gotovo nc bodo pomišljali, temveč od-
dali svoje glasove tem trem kandidatom, ki 
bodo vselej delali v prospeh in blagor svojih 
volivcev. 

Slovensko katoliško delavsko društvo v 
Gorici bo tudi letos priredilo veliko procesijo 
na Sveto goro in sicer na tretjo nedeljo po 
Veliki noči. Letos bo imelo slovensko delav-
stvo v Gorici tudi duhovne vaje in sicer tri-
dnevnico, ki se bo obhajala v cerkvi sv. Ig-
nacija v četrtek, petek in soboto pred tretjo 
nedeljo po Veliki noči. To v naznanje vsem 
bratskim društvom po deželi, ki se hočejo 
udeležiti teh delavskih slovesnosti. 

Naročajte županstva slovensko svoje 
glasilo »Občinska uprava«, ki izhaja v Ljub-
ljani in prinaša mnogo važnih odlokov in spi-
sov o županskem poslovanju in drugih občin-
skih zadevah. List stane za celo leto 6 kron. 

V Trstu so ustanovili laški katoličani 
krščansko-socialno stranko, ki bo že pri bo-
dočih državnozborskih volitvah posegla s 
svojimi kandidati v boj. 

Slovenske pridige v Celovcu. Iz Celovca 
se nam poroča: Dne 25., 26. in 27. marca t. 1. 
zvečer smo imeli slovenske pridige v cerkvi 
sv. Duha za delavce in delavke, ki so bile 
jako dobro obiskane. Prvi dan je pridigoval 
č. g. Fr. Smodej, provizor v Tiinenici, drugi 
dan č. g. kanonik v Gospi Sveti Fr. Cukala, 
tretji dan pa č. g. konzulent dr. L. F.hrlich. 
Petje je • oskrbel mešani zbor delavskega 
društva pod spretnim vodstvom č. g. prefekta 
Jak. Rozmana. Hvala prisrčna vsem, ki so 
pripomogli, da smo se tako lepo pripravili na 
Veliko noč! Celovške kulturonosce je sicer 
jezilo, kajti naznanilo, ki je bilo na cerkvenih 
vratih nabito, so v pol uri raztrgali. 

XVII. letni občni zbor »Katoliško politi-
čnega in gospodarskega društva za Slovence 
na Koroškem« v Celovcu dne 4. t. m.. Vzlic 
deževnemu vremenu se je skoraj napolnila 
prostorna dvorana »Buchen\valda«, bilo ie 
gotovo nad 200 zaupnikov. Predsed. dr. Brejc 
otvori zborovanje, pozdravi navzoče in poro-
ča o društvenem gibanju tekom društvenega 
leta. Nato poročata društveni tajnik in blagaj-
nik. Oboje poročilo se skoro brez debate 
odobri. Nato se določijo sledeči kandidati za 
bodoče državnozborske volitve: Slovenski 
volivni okraj : Fran Grafenauer. Velikovški 
volivni okraj : Florijan FUersdorfer, župan 

grebinjski. Celovška okolica: msgr. Valentin 
Podgorc. Rožeški okraj : podpira se kandida-
tura nemškega krščan. socialca dr. Pupov-
ca. Beljaški okraj : podpira se nemški krščan-
ski socialec. Ziljski okra j : podpira se kandi-
datura nemškega krščanskega socialca grofa 
Khevenhullerja. V mestu Celovcu se postavi 
slovenski kandidat delavskega stanu. Vse 
kandidature so sprejete soglasno, v sloven-
skih volivnih okrajih z velikim navdušenjem 
Odbor sc je izvolil dosedanji. Sklenila se je 
preureditev društva na prihodnjem občnem 
zboru. Ob splošnem navdušenju se je shod 
zaključil. 

Cenjene dopisnike »Domoljuba« prosimo 
potrpljenja. Vse pride polagoma na vrsto. 
Radi poročil o volivnem gibanju, ki je sedaj 
nujno, mora zaostajati marsikaj, kar zopet 
druge zanima. 

Dijakonat ie podelil na veliko soboto do-
poldne goriški knezonadškof sledečim bogo-
slovcem: Ivanu Kenda, Jožefu Vodopivcu, Iv. 
Rigotti in Crnestu Gapulin. Prvi trije so spre-
jeli mašniško posvečenje na velikonočni po-
nedeljek ob pol 8. uri v goriški stolnici, zad-
nji pa vsled mladoletnosti pozneje. Gospod Iv. 
Kenda poje novo mašo na belo nedeljo v Tol-
minu, g. Jožef Vodopivec pa v Dornbergu tu-
di na belo nedeljo. 

V Trebnjem se je naselil kot krojač go-
spod Ferdo Gestrin'. Priporočamo ga prav to-
plo svojim somišljenikom kot dobrega obrt-
nika, zlasti zato, ker so hoteli ljubljanski so-
cialni demokratje uničiti eksistenco gospodu 
Gestrinu samo zato. ker je pristaš S. L. S. 

Brezmejna hudobija. Na veliki teden so 
neznani hudobneži razbili znamenje v Marx-
rain ulici v Beljaku. Razbili so podobo Srca 
Jezusovega, Marije in sv. Jožefa ter odtrgali 
mrežnata vratca. Zločin se je zgodil v noči 
27. marca po 2. uri po polnoči. Policija prid-
no išče brezbožnežev. Da bi jih le kmalu do-
bila ! 

Prihodnji semenj v Kandiji pri Novem 
mestu bo v četrtek, dne 18. aprila, ne šele 
25., kakor poročajo pomotoma zadnje »Do-
lenjske Novice«. Prodajalci, kakor kupci so 
vabljeni, da pridejo zopet v takem številu 
kakor zadnjič. 

Volitev župana v Buzetu. Občepriljub-
ljeni Flemo je bil enoglasno izvoljen načelni-
kom. Navdušenje je bilo veliko. Sokolska 
glasba je koncertirala sredi mesta. 

Duhovniška vest. Za dušnega pastirja 
velikega števila Slovencev in Hrvatov, ki de-
lajo tunel v Malnici na Koroškem, pride č. g. 
Ciril Goričan, kapucin. 

Predrznost socialnih demokratov. Nismo 
mislih, da so rudečkarji tako drzni, da se bo-
do upali sedaj pred volitvami med kmete. To-
da ti ljudje, ki so najstrupenejši sovražniki 
vere in cerkve, ki taje Boga očitno, ki delu-
jejo za odpad od cerkve in od prestola, so po-
stavili tudi po naši deželi svoje kandidate in 
sicer nekega Kopača v idrijskem, Mozetiča v 
vipavsko-postojnskem in Petriča v ljubljan-
ski okolici in Cankarja v litijskem okralu. Sila 
neumni so ti ljudje, ako menijo, da bo naš 



kmet volil rudečkarja, svojega najnestrpnej-
šega sovražnika. Le poglejmo, kaj mislijo, 
kako sodijo socialisti o kmetu. Voditelj Bebel 
ie govoril v nemškem državnem zboru dne 
21. aprila 1894: »Mi ne moremo in nočemo 
majhnega posestnika rešiti«. Voditelj Šipel je 
na vratislavskem shodu (1895) govoril: 
»Kmetu se ne sme pomagati, za kmeta se ne 
smejo skleniti varnostne postave. Kmet mora 
priti šc boli v bedo in pomanjkanje, takrat še 
bo komaj prišel v našo armado.« Glavno 
nemško glasilo socialnih demokratov »Vor-
\viirts« je pisalo dne 6. decembra 1891: »Niti 
v misel nam ne pride, da bi podpirali kmete, 
če si hočejo ohraniti lastninsko pravico do 
zemlje. Žetev ne pripada kmetom, ampak 
vsem ljudem; lastninske pravice do zemlje 
nima nihče«. Kari Marks, ustanovitelj social-
ne demokracije, pa piše v svojem glavnem 
delu »Das Kapital«, 13. poglavje, da je kmeč-
ko gospodarstvo najbolj leno in najnetunnej-
še. — Taka so mnenja socialnodemokratičnih 
voditeljev o kmetu. Po teh navodilih se mo-
rajo ravnati vsi rudečkarji. Naš kmet pa ven-
dar ni tako nespameten, da bi sam sebi kopal 
jamo, v katero bi ga položili socialni demo-
kratje. Zato pa, kmečki volivci, 14. maja vsi 
kot en mož proti rudečkarjem v bcj. 

Fazana. Lepa velikonočna razsvetljava 
ie bila v Fazani pri Puliu na veliki petek 
zvečer. Tukaj je namreč ta večer sprevod s 
sv. Rešnjim Telesom, in so tukajšnji ribiči 
Pasano tako čarobno razsvetlili z acetilen-
kami, da je prišla iz Pulia požarna bramba z 
vozovi in brizgalnicami gasit, meneč, da hiše 
gorijo. Pri tem sprevodu je bila udeležba ver-
nikov zelo velika, tako da so jih gospod žup-
nik pohvalili in spodbujali, da naj pri vsaki 
priliki tako očitno pokažejo versko prepri-
čanje in ljubezen do Najsvetejšega. 

Skušnjo za zidarskega mojstra sta na-
redila pri deželni vladi v Ljubljani g. Ivan 
Sršen iz Radomelj pri Mengšu in g. Josip 
Novak s Štajerskega. Oba sta bila učenca na 
obrtni šoli za stavbene obrtnike. Nov dokaz, 
kako potreben ie bil na obrtni šoli pouk za 
stavbeni obrt. 

Kaj mislijo liberalci o kmetu? Zdaj pred 
volitvami se vsiljujejo naši liberalci kakor 
podrepne muhe kmetom ter jim zatrjujejo 
svojo veliko ljubezen. Toda kadar ni volitev 
in se zaradi ljubih glasov ni treba laskati 
kmetu, takrat govorijo in pišejo naši liberalci 
čelo drugače o kmetu in kmečkem stanu. 
Kakor je »Narodni List«, tedensko glasilo šta-
jerskih liberalcev, tako je »Slovenski Narod« 
dnevno glasilo štajerskih in drugo-pokrajin-
skih slovenskih liberalcev. In v tem listu 
najdemo dovoli gradiva za dokaz, kako slo-
venski liberalci mislijo o kmetu. Samo nekaj 
\ zgledov! Poslušajmo liberalno sodbo o 
kmetu: »Naše kmečko ljudstvo še ni zrelo za 
nikako javno delovanje. Takemu ljudstvu dati 
v roke splošno volivno pravico, je ravno tisto 
kakor če bi se dala otroku v roke nabita puš-
ka.« - »Kar danes naš kmet misli, ni za nič.« 
»V gospodarstvo se vtika naš kmet z neved-
nostjo novorojenega otroka. Duševna revšči-
na našega kmeta ie neznostna; ne vidi nič, ne 
sliši nič, ne občuti nič, prav kakor hlod je, ki 
se potem razreže v farovške deske.« •— »Na-
še kmečko ljudstvo je ostalo surovo, nevedno 
m za vsak napredek nesposobno.« — »Naš 
kmet je kvečjemu polčlovek.« — »Naše ljud-
stvo je v resnici bolno, na njegovem telesu se 
kaže grda oteklina, ki preti vsak hip zastru-
piti še tisto malo krvi, ki se pretaka po izsu-
šenem telesu slovensk^ra naroda.« — »Naš 
kmet je hudobno otro J.« — To so nekateri 
glasovi iz liberalnega tabora na Kranjskem. 
Kako sodijo štajerski liberalci o kmetu, se 
nam je treba spomniti samo na celjski shod, 
kjer so imenovali kmete: zartikance, smrko-
line. farške riti. farške podrepnike. Na mari-

borskem shodu so dobili kmetje od liberalcev 
naslov: fanatični backi. - ln ti Uudje vabuc 
kmete v svoj tabor, jih hočejo organizirati 
kot »neodvisne kmete« ter ž njihovo pomočjo 
priti do svojih sebičnih političnih ciljev. 
Ali se bodo kmetje dali izrabljati od liberal-
cev? Nikdar! Kmetje! Ven iz liberalnega ta-
bora v »Kmečke zveze! Nc verujte hinav-
skim besedam liberalnih priganjačev. I rava 
vaša prijateljica, ki se je vedno za vas pote-
zala, ki je vedno branila vaše koristi in jih 
hoče tudi še nadalje, je Slovenska Ljudska 
Stranka. Njeni poslanci so imeli vedno pred 
očmi vaš blagor in tudi v bodoče se lahko 
popolnoma zanesete nanje. Dne 14. maja n 
izkažite zaupanje z glasovnicami! 

Naši socialni demokratje se po svojih li-
stih neprestano norčujejo iz vere in duhov-
nov. Na shodih pa izjavljajo, da je »vera za-
sebna stvar«. Nedavno jc bilo na Nemškem 
nekaj socialnih demokratov obsojenih, ker so 
podlo sramotili katoliško vero in se zlasti nor-
čevali iz izpovednice. Sodnik je sodbo uteme-
ljeval tako: »Ravno zato, ker socialna demo-
kracija v svojem programu proglašuje, dti 
sme vsakdo imeti pravo do svojega verskega 
prepričanja, se mora obsoditi vsako konfesi-
jonalno hujskanje in vsaka žalitev cerkve«. In 
kako je v Avstriji? 

Razporoko zahtevajo naši liberalci v 
svojem programu. Ne dd še povedati kolika 
nesreča bi bila to za naše družine, ako bi se 
vpeljala. Razni listi so prinesli zadnji čas tale 
žalostna dejstva: V zadnjih 20 letih so oblast-
nije v Združenih državah glasom razporok 
ameriške statistike dovolile skupno en milijon 
razporok. Na leto odpade torej 50.000 razpo-
rok, na dan 170. na uro 8. Koliko družin se 
na ta način razruši in koliko otrok odrase 
brez prvega nadzorstva starišev. — Tako 
listi. Nikdo, ki ima le količkaj zdravih mož-
gan v glavi, se ne more ogrevati za razpo-
roko, zato pa mora dosledno vsak poštenjak 
odreči pri volitvah svoj glas liberalcem in 
socialnim demokratom, ki bi v slučaju izvoli-
tve skovali na Dunaju tako postavo, ki bi do-
voljevala razporoko. 

Iz ljubljanske okolice. 
Občinske volitve v Šmartnem pod Šmar-

no goro so se vršile dne-2. t. m. Izvoljenih je 
med 20 odborniki 16 odločnih pristašev S. L. 
S. Ako bi se ne bili zadnji hip trije volivci 
stranki izneverili, bi bila zmaga popolna. Ta-
ko pa je prišlo v prvem razredu do žrebanja. 
Zreb pa je odločil trikrat v korist nasprotni-
kom, dvakrat pa S .L. S. — Zagotovljena pa 
je izvolitev občespoštovanega župana g. Aloj-
zija Tršan, katerega so nameravali nasprot-
niki vreči edinole zato, ker je odločen pristaš 
S. L. S. — Čast našim možem, ki se niso 
zbali nobenega strahovanja, ampak pogumno 
prišli na volišče ter rešili svojo čast. Do pri-
hodnjih volitev se bodo — tako upamo — tu-
di nasprotniki prepričali, da ima bodočnost le 
S. L. S. ter združeni z nami enoglasno volili. 

Iz Horjula. Zadnji ponedeljek, dne I 
aprila t. 1. je priredilo naše katoliško sloven-
sko izobraževalno društvo krasno veselico 
Čudimo se pred vsem veščim igralcem, ki so 
v kratkem času tako zelo napredovali Vese-
lica je pokazala, da je horjulska mladina ver-
na, katoliška. 22 igralcev je nastopilo v trage-
diji »Oarcia Moreno«. Vzpored ie bil precei 
obširen in vse točke so tudi v podrobnostih 
dobro uspele. Pevci so zapeli pod vodstvom 
g. organista Zdešarja pesmi »Kazen« in »Naš 
prapor«. Ubrano petje je očaralo občinstvo 
da je živo ganjeno aplavdiralo pevcem Po 
petju so nastopili tamburaši z »Lepa naša do-
movina« m »venček narodnih pesmij«. Dovr-
šenost tamburanja je žela od strani zbranega 
občinstva tamburašem priznanje. Nato je na-
stopil visokošoiec jurist Fr. Logar, član kato-

liškega akademičnega društva »Zarja«, do. 
zdravil navzoče goste in jim v poljudnih be-
sedah obrazložil življenje velikega Garcije 
Morena za lažje umevanje igre. Sodeloval je 
g Logar tudi pri igri sami v vlogi advokata 
Polanka, katerega je izvrstno pogodil. Najsi 
jc igra, kot je »Oarcia Moreno« težka, kljub 
temu se je igrala z največjo spretnostjo in lc 
požrtvovalnim igralcem gre čast, da jc tako 
lepo uspela. Iv. Bastarda — duša igralskega 
osobja — Je jako okusno predstavljal Morena j 
in tudi vsi ostali so bili izvrstni. Na tem mestu 
se zahvalimo č. g. Ig. Zustij, kaplanu, ki je 
mnogo pripomogel za boljši okus. igre. Hvala 
vsem skupaj za trud, posebno igralcem. Le 
tako naprej! 

Dobrova. 5. aprila 1907. Vabilo. Dne t. 
m. — v sredo — so se lovili po dobrovski 
občini trije socialno-demokraški biciklisti. Da 
so bili te branže apostoli, kazala je že njihova 
zunanja umazanost. Iskali so prostora za svo-
je stranke volivni shod, ki ga nameravajo 
tukaj prirediti. Ctije sc, da imajo tudi v naši 
občini sociji nekaj na svoj lim vjetih kalinov, 
kateri pa med domačini ljudstvom ne upajo s 
svojo barvo na dan. Hvalili so se ti triie so-
ciji, da so le oni in njihova stranka pravi in 
edini prijatelji kmeta, na katere se more z vso 
sigurnostjo zanesti in da mu bodo v resnici 
pomagali do boljšega gmotnega blagostanja. 
Rekli so pa tudi že naprej, da bodo morali v 
gostilni, koder bi priredili svoj volivni shod, 
napraviti veliko jedi in preskrbeti zadostne 
pijače. Aha! S tem so se pa že naprej izdali, 
zakaj da jim gre. Kedaj bode pa ta shod so-
cijske »fresaže« in popivanja, bodo pa že v 
svojem času po listkih dali na znanje. Le 
kmalu ž njimi na dan, da bodemo videli, kako 
znate otrobe vezati in mišjo dlako cepiti. Te-
ga shoda nai sc pa, če se sploh uresniči, go-
tovo udeleže vsi upravičeni volivci naše ob-
čine. katerih je pri nas za splošno in enako 
tajno volitev v državni zbor skupno .598 
mož in mladeničev. Tujih socijev pa, razun 
govornikov ne potrebujemo prav nobenega; | 
shod mora veljati le za tukajšnje domačine. 
'I ako se bode dala vsa stvar na čistilno ce-
dilo, da bodemo do dobra spoznali, koliko 
socialno - demokraških »snirdokavrovcev < ic 
med našimi do sedaj vedno značajnimi vo-
livci. Vedeli bodemo potem v bodoče posledi-
ce svoje izvajati. Lc urno do nameravanega 
shoda, da se naša poštena občina tem preje 
očisti. 

Gorenjske novice. 
Iz kamniškega okraja. 

g Upravičenci korporacije so vložili re-
kurz proti izvolitvi odbora meščanske kor-
poracije ter to obvestili tudi c. kr. okrajnemu 
glavarstvu. Nepostavno izvoljeni odbor sc je 
kljub rekurza, ki ni še rešen, konstituiral, skli-
cevaje se, da je glavarstvo zavrnilo rekurz in 
slavno glavarstvo se kljub tej farbariji ne 
zgane. 

g Pisarniško osobje c. kr. okrainega gla-
varstva se zdi, da je glavna opora liberalnega 
agitiranja v Kamniku. Zlasti ima veliko opra-
viti liberalni kričač pisar Pogačnik in tajnik 
Draksler. Menda c. kr. okrajno glavarstvo 
spi, da ne vidi, kako gonjo uganja njemu pod-
rejeno osobje. 

K Kako se je agitlralo za volitve, smo že 
omenili. Volilcu Homarju se je obetalo, da 
bode vojaščine prost, drugi so sami izjavili, 
da so morali kot uslužbenci iti volit liberalno, 
ker bi sicer ne mogli vstrajati v službi. 

g Upravičenci korporacie so prosili gosp. 
okr. glavarja, da naj pošlje enega komisarja k 
volitvi, da se preprečijo nepravilnosti. C. kr. 



okr. glavar vendar ni ugodil upravičeni žel i 
volivcev, pač pa ie bilo opaziti, da so usluž-
benci c. kr. okrajnega glavarstva cel dopol-
dne služili liberalcem pri volitvi, na prvem 
mestu seveda neizogibni Pogačnik. Gospoda 
c. kr. okrajnega glavarja vprašamo, če se je 
godilo to z njegovo vednostjo? 

g Trgovec Kumer je zopet začel biti pre-
glasen, odkar ga je dr. Kraut počastil z ime-
novanjem v volivno komisijo pri korporacij-
skiii volitvah. Kakor hitro ga pustimo pri 
miru, pa se prične zopet repenčiti. Njegove 
neslane opazke pri volitvi si bode pač ljud-
stvo zapomnilo. 

g Liberalci so lagali, da se hoče polastiti 
S. L. S. korporacije, da pridobi uršulinskemu 
samostanu v Mekinjah drva. To je laž, a čč. 
uršulinke naj vidijo v tem, kaki so oni libe-
ralci, katere še vedno z nakupovanjem pri 
nilh podpirajo. 

g Iz Češnj e. (Krava požrla okolu 400 K 
papirnatega denarja.) Na veliko nedeljo po-
poldne je šel Franc Šinkovec, posestnik, živini 
pokladat. Prej pa je denar vzel in si ga v te-
lovnik djal. Ko je dovršil svoje delo, je šel k 
popoludanski službi na Cešnjice. Ko je pa pri-
šel domov, je pa denar pogrešil. Sedaj pre-
mišljuje, kam bj ga djal in spomni se, da ga je 
v žep djal, v žepu ga ni, gre brž gledat v hlev 
in kaj vidi — v žlebu je ležalo nekaj drobiža 
in kronic, nekaj pa pri prednjih nogah, kar je 
pa bilo papirnatega denarja, je pa vsega po-
žrla krava z denarnico vred. Gospodarji, ne 
nosite po nepotrebnem denarja seboj. 

Iz kranjskega okraja. 
g Razno Iz Svetega Križa pri Tržiču. —-

N o v a ž e l e z n i c a sc je pričela pri nas 
že graditi. Prišlo je mnogo laških delavcev. 
A kmetje pravijo, da ne bodo pustili delati, 
dokler se jim ne plača svet. — Volivni imenik 
za volitve v državni zbor se je že sestavil in 
sicer prav modro. Naši možje v občinskem 
odboru so tako modro sklenili, da tisti fantje, 
ki delajo pri svojih stariših kot pomočniki, ali 
pa tudi v tovarni, četudi so spolnili že 24. leto 
in so doslužilj vojaško dolžnost, tisti nimajo 
volivne pravice, češ, da so še pod oblastjo. 
Torej po mnenju naših mož mora vsak, kdor 
hoče, da ima volivno pravico, zapustiti svoje 
stariše in iti k tujim ljudem, da bode smel vo-
liti. To je že Salomonova modrost. 

g Pri nas imamo vstajenje na velikono-
čno nedeljo zjutraj ob 4. uri. Tako je bilo tudi 
letos. Tako velike procesije še ni bilo pri nas 
kakor letos, a pri procesiji sem zopet pogrešal 
zastave sv. Jožefa. Kaj je to? Kako bo ob 
sprejemu prevzvišenega dne 15. t. m., ko 
bomo imeli sv. birmo. Vam bodem že spo-
ročil, ali se bode takrat kaj pokazalo društvo 
ali ne. 

g Elektrarna g. barona Borna lepo na-
preduje. Mnogo dela imajo delavci celo zimo 
in tudi zaslužek ni ravno preslab. 

g Selce. Na velikonočni ponedeljek nam 
je tukajšnja dekliška Marijina družba pre-
skrbela pravo velikonočno veselje. Kakor 
slavčki so prepevala dekleta zlasti Ferjanči-
čev VI. venček narodnih pesmi, pod spretnim 
vodstvom g. organista. In potem šele igra 
»Lurška pastarica«! Nikdar nismo pričako-
vali, da bodo naša domača dekleta tako lepo 
nastopila na odru. Ponižna Bernardka se je 
namah vsem priljubila, nad prevzetno in trdo-
srčno grofinjo Leonoro smo se jezili, njeni lju-
beznivi hčerki Otiiija in Zofija sta nas ganili 
do solz, posebno lepo je nastopila guvernanta 
Mina, a smeha ni hotelo biti konca, ko je po-
segla vmes dobrodušna in zgovorna oskrbni-
kova žena Barba s svojimi hčerkami. Takih 
iger si še želimo, ker so res izobraževalne. Za 
lep uspeh ima prvo zaslugo naša priljubljena 
gospodična Ema Peče, ki se je ves čas po-

žrtvovalno trudila, zato ji bodi javno izrečena 
prisrčna zahvala. Le nekaj obžalujemo. Pri 
predstavi smo se gledalci trli kot v čebelnem 
panju, in vsi še zraven niso mogli, zato je 
prav, da se igra ponovi. Manjka nam prostor-
ne dvorane, društvenega doma, kakor jih 
imajo že po večjih krajih. Naša fara je velika, 
ali bi ne mogli z združenimi močmi postaviti 
si lastnega doma? Zganimo se! 

g Hrastje. Občinski zastop občine Hrastje 
je imenoval vč. gg. Antona Koblarja, dekana 
v Kranju in g. Antona Kukeljna, svetnika in 
župnika v Št. Jurju, soglasno častnim obča-
nom. Živela! 

Bohinjske novice. 
g Občni zbor je imela 6. aprila ob 4. po-

poludne radovljiška podružnica slovenskega 
planinskega društva na Bohinjski Bistrici. 
Udeležba precej obilna. 

g Podpore niso vsi dobili, kot se je zad-
njič poročalo, ampak samo najpotrebnejši. 

g Deževno, pusto in mrzlo vreme je vla-
dalo ves teden po Veliki noči in ravno tako 
se nam še obeta. Ap.il je — pač april. 

g »Sveta Neža«, igra. se ponovi v nede-
ljo ob 3. uri popoldne v »Zadrugi«. Kdor še nt 
videl lepe in ginljive igre, naj si jo pride ogle-
dat. Nekateri prizori so tako lepi, da izvab-
ljajo solze. Komur je za pošteno zabavo, pridi 
in poglej! Cisti dobiček je za zastavo, ki bo 
kmalu gotova. 

Novice iz blejskega kota. 
g Iz Gori] pri Bledu. Nanovo ustanov-

lieno prometno društvo je na občnem zboru, 
dne 10. marca, izvolilo za načelnika g. Ja-
koba Zuinra, tajnika in blagajnika g. Zirov-
nika in štiri odbornike. Za načelnikovega na-
mestnika je odbor pozneje imenoval pri dru-
štveni seji g. Vincenca Jana. Društvo je sesta-
vilo zaznam stanovanj, ki se po leti lahko od-
dajo tujcem in sklenilo, da naroči več novih 
razglednic naše okolice in na novo zaznamuje 
pota k nalepšim točkam. Tudi se bodo postavi-
le na istih klopi. Seve imajo do ugodnosti dru-
štva v prvi vrsti pravico le člani, zato naj 
vsak zaveden Gorjanec pristopi, da tako lah-
ko tudi gmotno podpira društvo, ki je gotovo 
velikega pomena za vse občane. Duša dru-
štva je g. nadučitelj Zirovnik, za kar mu bodi 
izrečena hvala na tem mestu. 

g Pri občnem zboru hranilnice dne 17. m. 
m. je poročal blagajnik g. svetnik Ažman o 
gmotnem delovanju. Delujoča že 12 let, je 
tako ena najstarejših naših kmečkih posojilnic 
in je tekom teh let prevedla lepo svoto nad 
tri milijone. Njena občna korist za občino se 
kaže v podporah, ki so narasle tekom njenega 
poslovanja na 3557 kron. Zato gotovo čudno 
in kaže le malo ali pa nič zavednosti, kdor 
raje nalaga svoj denar v ptuje, nam navadno 
politično in narodno nasprotne zavode. S tem 
le škoduje domačinom in koristi tujcu, da si z 
našim denarjem utrjujejo svoje stališče v de-
želi; podpira naprave, katerih namen je na-
ravnost pregnati domačine z rodne zemlje, 
zaseiati tuj naraščaj in se tako polastiti naše 
lepe domovine. Toda so že taki, da se jim nič 
ne dopove, ko bi jim tudi noč in dan na ušesa 
trobil. 

Tudi naše konsumno društvo lepo napre-
duje, za kar se imamo predvsem zahvaliti na-
čelniku »Zagarjevemu« Janezu in vestnemu 
poslovodji Jakobu Kunstelj. Ravno zadnji 
imel je že večkrat sitnosti in moral prestati 
marsikak napad. Tolaži naj se. da vse to ve-
činoma izvira iz zavisti. Najboljši dokaz nje-
govega dobrega poslovanja je pač letni izkaz 
bilance, ki kaže za leto 1906 prometa 165 ti-
soč kron in čistega dobička 1264 kron. Naj bi 
se Gorjanci raje prijeli društva in bili hvaležni. 

da imamo poslovodja, na katerega se lahko 
zanesemo, kakor pa da neupravičeno zabav-
l ajo in verjamejo razna sumničenja. 

Revizija »Zadružne zveze« iz Ljubljane je 
našla naša društva vse v najlepšem redu m sc 
jako pohvalno izrazila o njihovem poslovanju. 

Sv. Jožefa praznik predaval je v bralnem 
društvu gospod Podlesnik iz Ljubljane o naši 
nepolitični organizaciji. Ljudem je predavanje 
kaj ugajalo, za kar se zahvaljujemo tudi tem 
potoni gospodu predavatelju. 

Glavna pridobitev za našo občino so go-
tovo živinski sejmi, ki obstajajo sedaj dve leti. 
Na cvetni petek in o sv. Martinu ti je na iz-
biro lepe živine. Posebno lepa pa je bila zadnji 
cvetni petek. Vsakdo je hvalil, da daleč na 
okoli ni tako lepe govedine. Vsega skupaj jc 
bilo okoli 150 glav. Bito je ta dan tudi premo-
vanje, katerega sta se udeležila okrajni gla-
var iii živinozdravnik iz Radovljice. Obdaro-
vanih bilo je 24 krav, 12 junic in 13 bikov. Ra-
di bi bili dali še nekaj daril, pa jih je zmanj-
kalo, dokaz, da se ne bahamo zastonj z lepoto 
svoje živine. Zato vabimo posebno domačine,, 
da se udeležujejo naših sejmov. Postregli jim 
bomo, da bodo lahko zadovoljni in zopet 
prišli. 

Naša mlekarna je dobila iz Opatije naro-
čilo vsak dan 25 kil surovega masla po dve 
kroni 60 vin. Ko je začela sedaj mleko plače-
vati po tolščobi, dobe seveda nekateri manj 
kot preje. To jih je napotilo, da so odrekli 
mleko, češ drugje boljše prodamo. Pa glej, 
mlekarni se prav nič ne pozna, mleka je vsak 
dan več in pristopajo celo taki, ki so bili za-
četkoma popolno nasprotni. Boljše krmite, 
glejte na snago pri živini in mleko bo mastnej-
še in tudi več vrglo. Najboljše mleko ima se-
daj po 4inpol odstotkov masla. Za posneto 
mleko in pinjenec bi se skoro stepli; prihajajo 
ponj celo z Bleda in Dobrave, čeprav se pro-
daja po 6 vin. liter. 

Naš domačin, jezuit p. Kunstelj vsako 
leto pomaga o Veliki noči in tudi sicer med 
letom, kadar utegne. Kaj je že vse »Narod« 
pisal o njem, da ljudje ne marajo zanj, da v 
spovednici strašne reči sprašuje itd., pa glej 
spaka! Njegova spovednica je vedno oblegana 
in ljudje že davno poprej povprašujejo »kdai 
zopet pater pridejo«. Veliko jih je, ki nalašč 
nanj čakajo. Jasen dokaz, koliko je verjeti 
»Narodu« in njega poštenemu dopisunu! 

Veliki četrtek popoldne predaval je poto-
valni učitelj gospod Gombač o umnej sadje-
reji. Praktično je kazal to, kar je preje pove-
dal o priliki štiridnevnega kmetijskega tečaja. 

Med tem smo tudi dobili novega župana 
v osebi gospoda Jakoba Jana. Prejšnji, oče 
Leskovec ni hotel več prevzeti težke shižbe 
čeprav so ga nagovarjali in prosili odborniki 
in je bila občna želja vseh, da še ostane. Pa 
mož se je naveličal. Kdo bi mu tudi zameril. 
27 dolgih let, polnih bridkih skušenj je že lepa 
doba in malo jih je. ki bi se lahko ž njim tako 
upravičeno postavljali. 

Novi župan je mož, vnet za vsak napre-
dek, delaven in odločen. Upamo, da bo izpol-
nil nade, ki jih stavijo vanj odborniki in občina. 
Vse njegovo dosedanje delovanje kaže, da 
so pravega postavili na čelo tako delavne, 
vsestransko razvite občine. Prepričan pa naj 
bo, da mu pot ne bo postlana z rožicami; 
zato mu je priča njegov prednik, ki naj mu ob-
enem bo kažipot v novi, odgovorni, toda čast-
ni službi. 

Pri elektrarni v Radovni imamo usluž-
benca, ki je odpadel od katoliške vere. Ko se 
mu je zdaj rodil otrok, ga seveda ne pusti kr-
stiti in ima raje »juda« v hiši. Radovedni smo, 
kdo ga bo pokopal v slučaju smrti. Morda bo 
poklical luteranskega pastorja iz Ljubljane. 
Toda mislim, da bi mu naši Gorjanci že h i^o 
pokazali pot nazai. 



Naši ljudje so se začeli zanimati za pla-
nine. Res je, če hočemo, doseči uspehe pri ži-
vinoreji in napredek mlekarne, so nam pla-
nine neobhodno potrebne. Državni poslanec 
gospod Pogačnik je že obljubil, da bo kar naj-
odločnejše podpiral naše prošnje pri ministr-
stvu. Zato pride, kakor čujemo, v nedeljo, t. j. 
14. t. m„ da se osebno pomenimo, na kar bo 
takoj sestavil prošnje. Ljudje božji, lepše pri-
like ie nimamo. Ce hočemo kaj doseči, sedaj 
je pravi čas. Toda treba z združenimi močmi, 
posameznik ne opravi ničesar. In ker se gre 
za občno korist, naj ne gleda nikdo samo nase 
vsaka zasebna korist mora umakniti se, ko se 
gre za vse! Kdor nasprotuje, lahko toliko ško-
duje, da ne more več popraviti. Zato vas že 
sedaj vabimo, da se shoda polnošteviino ude-
ležite. 

Da smo v Gorjah napredni, kaže dejstvo, 
da imamo lastno domačo godbo. Nekaj pod-
jetnih fantov se je zbralo, nakupilo inštrumen-
te in se pridno vadijo. Naučili so se že precej, 
seveda začetek je vsak težak. Vidite fantje, to 
je poštena zabava, ne pa tisto pi ančevanje in 
pobijanje. Take zabave vam nikdo ne brani, 
ki je v vašo lastno korist in izobrazbo, ob-
enem v veselje in zabavo bližnjemu in pa v 
ponos celim Gorjam. Le vrlo naprej, počasi 
boste že prišli do cilja. Saj plemenitejše za-
bave je ni, kakor je lepa godba. Pravijo, da jo 
je Bog sam dal človeku, da se tolaži, povzdi-
guje in mu blaži um in srce. 

g Odlikovanje našega gospoda župnika 
ki ga je presvetli knez in škof imenoval za 
knezoškofijskega duhovnega svetnika, nas je 
vse Blejce napolnilo z velikim veseljem. Saj je 
bilo čisto naravno, da je dobilo neumorno, go-
reče delovanje blagega gospoda priznanje, saj 
je vsakdo že davno pričakoval, da zlasti nje-
gov veliki trud pri zidanju nove cerkve, nje-
gova skrb, njega prečute noči, njega zaradi 
nove cerkve skoro izgubljene oči dobe čeprav 
ne plačila, pa saj kako znamenje, da vse to vi-
šja oblast ve ceniti. Saj je nam tako dragi go-
spod zidal cerkev skoro v nemogočih okoli-
ščinah, tako da bi bil vsakdo drugi opustil na-
mero zidati cerkev ob tolikih težavah in ob 
tako hudem nasprotovanju. Prepričani smo, 
da je edinole zasluga gospoda svetnika, da 
imamo danes cerkev, da bi ponosno lahko sta-
la v vsakem mestu. Zato pa novemu gospodu 
svetniku kličemo: Bog vas še dolgo ohrani, 
da končate tako lepo započeto delo v čast bo-
žjo in dušni prid svojih ovčic, ohrani naj vas, 
da v zdravju in zadovoljnosti tudi še dolgo, 
dolgo med nami uživate sadove svojega dela 
in trpljenja! 

g Podoknica na cvetno nedeljo v prosla-
vo prečastitega odlikovanca se je izvršila nad 
vse sijajno. Na stotine ljudstva se je zbralo 
zvečer pred župniščem, dasi je šele opoldne 
prišla vest o odlikovanju. Umetalni ogenj je 
čarobno razsvetljeval nočno tmino, rakete so 
liki strele švigale proti nebu, vmes pa so od-
mevale radostne pesmi iz svežih grl navduše-
nih pevcev. — Bieici so pokazali, kako cenijo 
in ljubijo svojega pastirja. 

gDeputacIja ključarjev in uglednejš;h mož 
se je takoj po serenadi poklonila slavljencu, 
da mu čestita k zasluženemu odlikovanju. G. I 
kapelan je v izbranih besedah opisal delo-
vanje in trud slavljenca bodisi kot dušnega 
pastirja, bodisi kot graditelja nove cer-
kve. Ganjeni so okolistoječi pritrjevali: videlo 
se jim je, da so jim besede takorekoč vzete iz 
srca. Ganjen se je zahvaljeval tudi gospod ju-
bilant za presrčne izraze ljubezni in udanosti, 
pripisujoč zasluge ne sebi, ampak Bogu in 
dobrim rokam ljubljenih Blejcev. 

To je bil prvi del slavnosti. Drugi del se 
je izvršil veliki torek popoldne, ko so prišli 
duhovni sobratje s preč. gospodom dekanom 
na č»lu iz tebga bleikega kota in tudi iz bolj 

oddaljenih krajev čestitat bleškemu gospodu 
svetniku. 

g Gospod kipar Vurnik v Radovljici je 
ravno veliki teden tudi izvršil dva keruba za 
veliki oltar iz samega nafinejšega marmorja. 
Podaril ju je bleški cerkvi gospod Jasbitz -
po rodu Blejec, ki pa živi sedaj v Irs tu — 
v zahvalo za zdravje dobljeno na Bledu. An-
gela sta izvršena v obliki, kakor jo zahteva 
gotika, oblečena v levitsko obleko: dalmatike. 
Vesel ie človek teli dveh angelov iz dveh vz-
rokov: prvič zaradi neizrečeno natančne fine, 
izvršitve. Nobena guba ni brez vzroka, vsak 
udarec s kiparskim dletom premišljen, anato-
mija natančna. Posebno pa se človek ve-
seli teh dveh angelov drugič: zaradi fiziog-
nomije, izraza v obrazu. Kar oddahneš si, ko 
vendar zopet nakrat ugiedaš obraze, ki niso 
pobrani z ulice in posneti po obrazih mladih 
gospodičev s sentimentalnim izrazom dvoin-
nega značaja, ampak obrazi mladeničev z 
izrazom globoke, moške, obenem ne vsakda-
nje ampak nadzeniske pobožnosti, z izrazom, 
svetega strahu, ljubezni in spoštovanja. Go-
spod Vtirniku moramo posebno čestitati na 
vrlo uspelem delu! 

g Gregorčičev slavnostni večer na veli-
konočni ponedeljek je prav častno uspel. Zlasti 
jc ugajalo petje bodisi moški ali mešani zbor, 
posebno sta nas oba solista razveselila. Če se 
izobrazita kot solista, bosta s svojim lepim in 
če treba tudi krepkim glasom še veliko lahko 
dosegla. Med petjem so se vrstile primerne 
dcklamacije. Slavnostni govornik je v poljudni 
obliki kazal navzočemu občinstvu Gregorčiča 
kot pesnika, kmeta in trpina. Oder je krasila 
nalašč zato priliko narejena izvirna slika. 
Seveda so se pele le pesmi, ki so zložene na 
besede Gregorčiča. Tako nam je slavnostni 
večer vsaj povečjem pokazal, zlasti prepro-
stemu narodu tako priljubljenega pesnika in 
nas še bolj vnel v ljubezni za lepoto naše do-
movine in milega materinega slovenskega je-
zika. 

Iz raznih krajev Gorenjske. 
g Iz Črnega vrha. Z ogorčenjem smo že 

večkrat slišali, da nekateri hujskači v občini 
Trata sedaj ob priliki ondotnih občinskih vo-
litev izrabljajo g. Cebašeka, bivšega našega 
župnika ter sploh vse naše farane v svoje 
strankarske namene. Najprej povemo, da be-
sedi: »Pri nas so šle iz hleva krave, pri vas 
bodo šli pa voli, če bote tega gospoda poslu-
šali« ni govoril tisti naš posestnik, ki je bil 
obrekovan, jih tudi ni mogel govoriti, ker je 
bil sam v stavbenem odboru. Da bi pa za 
našo občino tako zaslužnega gospoda župni-
ka farani naši kleli radi stroškov pri gradbi 
nove cerkve, sploh ni znano pri nas; pač pa 
vsakdo vč, koliko je njega gradba stala ne le 
glede na skrb, marveč tudi gmotno in ga še 
stane. Vsled tega je gospod župniik bil in je 
še vedno pri nas v najboljšem spominu, kar 
dokazuje že samo to dejstvo, da je bil eno-
glasno izvoljen za častnega občana. Kar se 
tiče stroškov pri zgradbi cerkve, g. župnik ni 
delal svojevoljno, ampak vedno v sporazumu 
celega stavbenega odbora, ki se je vselej po-
svetoval tudi z občinskim odborom. Za na-
pravo velikega oltarja so bili vprašani za svet 
vsi farani. Torej se z grdim obrekovanjem 
proti g. župniku Cebašku čuti prizadetega ves 
stavbeni odbor z občinskim odborom vred, 
kateri bo že poskrbel za imena obrekovaicev 
m si znal poiskati zadoščenja, ako obrekova-
nje ne bo nehalo. Koliko pa naša cerkev sta-
ne, ni nobenemu tratarskemu hujskaču nič 
mar, ker ga menda do sedaj ni in ga tudi za 
naprej ne bode stala niti vinarja. Mi pa smo 
na cerkev ponosni; kar stane, bomo tudi "pla-
čali; gospodu župniku čebašku pa še enkrat-
srčna hvala za ves trud in požrtvovalnosti 

Dolenjske novice. 
Iz litijskega okraja. 

d Prežganje. Dne 1. aprila ob treh popol-
dan vršil se je tu volivni shod za volivce 
trebeljanske občine in Prežganja, Stange iu 
Janč. G. kandidat Slovenske Ljudske Stranke 
vod a Povše je prihitel na shod, da se pred-
stavi volivcem in razvije svoj program. Na-
vzočih je bilo nad 300 poslušalcev, večinoma 
volivcev iz obširne občine. Sklicatelj shoda, 
g. domači župnik pozdravi navzoče, pred-
stavi kandidata in predlaga za predsednika 
župana Josipa Gale. Z vzklikom se izvoli 
predsednikom in da besedo gosp. vodji Fran 
Povšetu. V enournem govoru razvija g. vod-
ja v poljudnih in domačih besedah program 
Slovenske Ljudske Stranke kar se tiče pose-
bno kmečkega stanu. — Poslušalci so z na-
vdušenjem poslušali govor in mu pritrjevali. 
Gosp. duhovni svetnik in župnik v Stangi se 
oglasi k besedi in pravi, kako sta z g. Povše-
tom bila sošolca, kako vzgledno domače živ-
ljenje ima in ga priporoči, da naj 14. maja pri-
dejo vsi na volišče zanj. Ravno tako z lepimi 
in vznesenimi besedami g. župan Gale po-
vdarja, kaj je že vse storil g. Povše dosedaj 
za kmeta in upa, da bo tudi zanaprej. Ogla-
šajo se navzoči kmetovalci in stavijo razna 
vprašanja na kandidata. Posestnik Omahen 
vpraša kaj je s prošnjo vasi Volavlje za 

vodovod, poslan pred letom na deželni od-
bor. G. Povše odgovori, da pride zadeva 
kmalu na vrsto. Posestnik Janez Marolt iz 
Vnanjarjev prosi za to, da se zajec proglasi 
kot škodljiva žival in jo sme vsak ustreliti. 
Povše odgovori, da v prihodnjem državnem 
zboru bo prišla stvar na vrsto in najbrž tudi 
zmagala. Posestnik Anton Marolt prosi, da bi 
žganjekuha iz sadja za domačo rabo bila dav-
ka prosta, (i. Povše odgovori, da so kmečki 
poslanci že večkrat prosili finančnega mini-
stra, naj to odpravi in rekli, da financarji več 
veljajo, kar se dobi davka od malih žganje-
kuhov; tudi zanaprej bodo tako delali. Pose-
stnik Janez Končar iz Gabrija vpraša, zakaj 
glavarstvo v Litiji ni dovolilo, da bi se smelo 
v Veliki noči z možnarji streljati pri procesiji, 
ljudje so silno razkačeni radi tega na glavarja 
v Litiji, zlasti še zato, ker v dotičnem odloku 
okrajnega glavarstva, kjer se prošnja odklo-
ni, stoji, da se zato ne dovoli z možnarji stre-
ljati, ker to pobožnost pri procesiji moti. — 
To se pravi se norca delati iz procesije. G. 
Povše vzame dotične odloke s seboj in pravi, 
da bo šel ž njimi k deželnemu predsedniku in 
izposloval, da se pri procesijah, ako ljudje 
žele iu zahtevajo, sme streljati; pravi, za bo-
žjo čast bomo menda vendar smeli streljati. 
Na poziv g. žuj)ana vsi navzoči zakličejo tri-
krat živio g. Povšetu in izjavijo, da 14. ma.ia 
pridejo vsi do zadnjega na volišče. 

d Trebeljevo. Navada je sedaj vedno bila. 
da so ljudje pri procesiji v Veliki noči in sv. 
Rešnjem Telesu z možnarji streljali in do se-
daj vedno od glavarstva dovoljenje dobili. 
Letos pa je okrajno glavarstvo v Litiji prepo-
vedalo streljati pri procesiji o Veliki noči na 
Jančem in Prežganjem in sicer radi nečuveno 
smešnega, birokratičnega vzroka, češ. da 
streljanje pobožnost pri procesiji moti; z dru-
go besedo se pravi to norca delati. Res je de-
želni predsednik Hein leta 1901 izdal nove po-
licijske predpise glede streljanja z možnarji 
raditega, ker se je veliko nesreč zgodilo; 
tamkaj se edino glavarstvom daje pravica, 
dovoliti streljanje. Vložiti se mora prošnja, 
kolekovana za jedno krono, postaviti paznika. 
t e | e vse to izvršuje, ie nemogoča kaka ne-
sreča. Dal pa je dotični Hein tajno navodilo, 
kdaj morajo dovoliti, to so zlasti procesije o 
V»hki noti in sv. R#šnj«m T»l«u. Pr#jSnji 



glavar je tudi vselej dovoljeval. Sedaj pa pri-
de novi glavar Parma in kratkomalo odkloni 
take prošnje. Ko so ljudje to zvedeli, so bili 
silno razkačeni, posebna na Jančem, hoteli so 
iti takoj nad glavarja raditega; čudno se jim 
zdi, zakaj bi ne smeli čast skazati Bogu s 
streljanjem za svoj denar, saj državi uslugo 
store, ker kupijo smodnik. To ni druzega, kot 
nagajanje; po našem mnenju streljame po-
vzdiguje pobožnost; čudno, da so gospodje ' 
pri glavarstvu tako pobožni, da jih streljanje 
pri procesiji moti v molitvi. Le z veliko silo 
so sc ljudje dali pregovoriti, da niso streljali. 
Vsa stvar se je izročila gesp. Povšetu, naj iz-
posluje pri g. deželnem predsedniku, da naj 
glavarstvo drugače postopa in da ni treba 
ljudstva dražiti. 

d Iz Vač. Dne 28. t. m. bode na Vačah 
volivni shod. Na shodu bode govoril naš ve-
lezaslužni kandidat g. Povše. Pridite volivci 
tudi iz sosednjih občin v velikem številu, da 
pokažemo našemu prihodnjemu poslancu 
svoje zaupanje in bodimo veseli, da dobimo 
tako dobrega poslanca, kajti 011 je že storil 
veliko koristnega za kmeta in bode gotovo 
tudi še v prihodnje. Shod bo ob 3. uri po-
poldan. 

d Umrl je v Hotiču dne 25. marca France 
Ifric v 29. letu svoje mladeniške dobe po dol-
gi in mučni bolezni; ranjki je bil vzoren mla-
denič in zvest »domoljubov« naročnik. Sve-
tila 11111 večna luč! 

Iz Šmarja pod Ljubljano. 
Petindvajsetletnfco je obhajala požarna 

hramba v Šmarju. Ob tej priložnosti so bili 
odlikovani Garbas Jožef iz Tlak, Babšek Iv. 
in Žitnik Jožef iz Šmarja. Čudno se nam je 
zdelo, da se je ta slovesnost obhajala na Ško-
felci in da se za to ni dobilo prostora v Šmar-
ju. Ali bo škofclska požarna bramba ob petin-
dvajsetletnici šla v Šmar j e? Nam se zdi, da 
se je v Ogorelčevem žepu oglasila lakomnost. 

Zahvalit so se prišli. Rus na Grosupljem 
je jeseni sklenil bratovščino z zajcem in je 
napadal grosupeljsko lovsko društvo, da hoče 
potrebiti vse zajce. Kdo je bil tega bolj vesel, • 
nego zajčji rod! Sklenili so torej, da se Rusu 
skažejo hvaležne. Poseben odbor zajcev se 
napravi neko noč na pot in ker je Špan iz Ci-
kave dajal pri Rusu za pijačo v liberalne na-
mene, zato je Rus tako trdo smrčal, da ga 
zajci niso mogli priklicati. Vendar pa je vsak 
izmed njih zaznamoval eno drevesce na Ru-
sovem vrtu v dokaz, da niso pozabili svojega 
dobrotnika, ki se je neustrašeno potegnil za 
njihovo zdravje in življenje. — Rus je drugo 
jutro z žalostnim srcem vzel to njihovo hva-
ležnost na znanje. 

Iz Št .Ruper ta . 
d Iz St. Ruperta. Začeto je bilo dobro. 

Slov. katoliško izobraževalno društvo v š t . 
Rupertu je priredilo na Velikonočni praznik 
svojo prvo predstavo. Igrala se je igra: »Krč-
mar pri zvitem rogu«. Mladeniči so vrlo do-
bro igrali. Posebno krčmar se ie odlikoval, 
toda tudi drugi so dobro igrali. Brivec je prav 
lepo opravil svojo nalogo, da je bil krčmar 
ves bel in se ga je tudi poučilo, da ni dobro 
med mašo točiti. Mladeniči le tako naprej! 
Občani, pristopite sedaj v obilni meri k dru-
štvu, da bode prihodnja veselica tem lepša. 
Naprej ! • 

d Kandidat Stare v Št. Rupertu. Sicer 
dober človek, ali zdi se človeku, da 11111 malo 
manjka, ker si upa tako nastopiti. No, hudega 
ni bilo nič. Dobil je eden glas. ko se je glaso-
valo v Frelihovi gostilni zanj. O11 naj se za-
varuje pri banki »Slaviji«, katere zastopnik je 
neki Rugelj, ki zavaruje »propadle kandida-
te«. Na ta način bode tudi bankia kmalu 
falirala. 

d Shod S. L. S. izvršil se je nad vse 
sijajno. Bilo je navzočih krog tisoč volivcev. 
Shod je otvoril g. dr. Šusteršič. Govoril je 
kandidat dr. Hočevar in dr. Šusteršič in dru-
gi. Po odhodu Mokronožanov je bil enoglas-
no potrjen kandidatom dr. Hočevar od več 
kot 900 volivcev! Več prihodnjič. Ena reso-
lucija se je posebno glasno odobravala, nam-
reč: Proč z lovsko postavo. Tudi železniško 
vprašanje ic bilo odobravano, ko se je za-
htevalo, da mora Št. Rupert dobiti bližje 
svojo postajo. 

Iz ribniške doline. 
d Od Sv. Gregorja. Nesrečen dan je bil 

3. april za Jerneja Ponikvar, posestnika v 
Črncu, ker ta dan je šel orat s čilo in zdravo 
dveletno telico, vredno nad 200 kron. Kar na-
enkrat mu pade na tla in v istem hipu pogine. 

d Iz Globeli pri Sodražicl. Za zidavo ka-
pele sv. Družine na Sedlu, v Globeli pri So-
dražici, je nabral stavbeni odbor 2200 kron. K 
temu so veliko pripomogli naši vrli Ameri-
kanci v Evelethu (Minnesota.) Nabrala sta 
pri oiutotnih Slovencih: Leopold Marolt in Iv. 
Mihelič, oba iz Jelovca pri Sodražici, znesek 
170 kron. Na Eli (Minnesota) nabral je Ignac 
Čampa, tudi iz Jelovca, 250 kron. Na Hibingu 
(Minnesota) je nabral Primož Oražem 150 
kron; Ignac Hočevar in Franc Kovačič, iz 
Globeli doma, nabrala sta na Eli (Minnesota) 
107 K; ostali znesek zložili so domačini in 
okoličani ter preč. gospodje duhovniki po de-
želi, zlasti naši rojaki. Vsem nabiralcem in 
darovalcem se stavbeni odbor najprisrčneje 
zahvaljuje; Vsemogočni naj povrne vsem sto-
tero. Ker nabrana vsota še ne pokrije polo-
vico stroškov za zidavo samo, si usoia stav-
beni odbor ponižno prositi vse prijatelje svete 
Družine, da nas v tem bogoljubnetn delu pod-
pirajo. Darove jc poslati župnemu uradu v 
Sodražici. — Stavbeni odbor za zidavo ka-
pele sv. Družine v Globeli pri Sodražici. 

d Novice iz Strug. Novi predsednik kraj-
nega šolskega sveta je priljubljeni župnik An-
ton Golf, podpredsednik pa župan Andrej Ho-
čevar, kakor je pri nas sploh navada. Gospod 
se je sicer branil tega bremena, toda odborni-
ki se niso ozirali na to in so mu dali po vrsti 
glasove in izvoljen jc bil na mah kot bi tre-
ščilo. Župan Hočevar, ki je sedem mesecev, 
pod odhodu župnika Kema, nosil to sitno bre-
me, se jc veselo oddahnil. Vendar pa te služ-
be nismo naklonili gospodu župniku radi sit-
nosti, temveč zavoljo zaupanja in časti.— Kaj 
bo pa zda j? Tukajšnji mesar in gostilničar J. 
Vidmar je na veliki petek nagloma umrl. Res 
ima mesar veliki petek najbolj čas umreti, 
vendar smo pa Stružanci v zadregi, ker smo 
ob svojega edinega mesarja. Treba bo dobiti 
drugega, ali pa se navaditi »prežgane župe«. 
— 14. maja oddali bomo svoje glasove go-
spodu Jakliču, ki ima glavo in srce za kmeta. 
— Naša nova cesta. Delala nova se bode nam 
cesta, — že veseli se čevljarja nevesta, — Na 
vrtnikova hranilnica v Laščah. Ta hranilnica 
je podobna latnpici, kateri zmanjkuje olja in 
jame plamenček pojemati. Tedaj začne v lani-
pici nekaj cvrčeti in semtertje se potegne pla-
menček prav močno kvišku. Tako se godi 
zdaj v Navrtnikovi hranilnici. Olja je že nekaj 
let sem primanjkuje, ker ga je nekdo precej 
odlil v svojo lampo in je šel ž njo v Ame-
riko. Zdaj je pa nekaj začvrčalo v hranilnici, 
da bi postali ljudje pozorni na njo, in pokazali 
so se plamenčki v podobi rdečih listov, ki so 
r.abiti po durih in voglih v Laščah in drugod. 
Obrestno mero so povišalo za 25 krajcar jev 
na leto pri sto goldinarjih. Pa menite li, da za 
ves denar, kar ga ima notri? O ne! Samo, 
kar bo kdo nanovo prir.esel.Ali se to pravi 
ljudem pomagati, ali pa liudi loviti? Kadar bi 
zopat kaj več vlog nabralt, pa bi s« zbrali zo-

pet možje in bi znižali obresti na prejšnjo me-
ro. Saj jih poznamo, kako znajo. Svoj čas so 
obljubili, da bodo dajali posojila po 5 odstot-
kov obresti, pa še vedno zahtevajo višje 
obresti. Kjer ni moštva, tam ni zaupanja in 
naš kmet ni tako kratkoviden, da bi za 25 kr. 
postavljal sto goldinarjev v nevarnost. — Ja-
kličev volivni shod bo v nedeljo, 14. aprila, 
po krščanskem nauku. 

Iz raznih krajev Dolenjske. 
d Iz Javora pod Ljubljano. Pri Veliko-

nočni procesiji so se razuzdani fantalini za 
veliko bandero v cerkvi stepli, ker niso pustili 
onemu nositi, ki ga je določil g. župnik. Ko je 
neki navzoči tuji faran jih grajal, da je to su-
rovo in grdo, sc v cerkvi za staro bandero 
prepirati,vso pričeli šc njega tepsti in suvati. 
Žalostno je, da mladeniči medsebojno sovra-
štvo celo v cerkvi kažejo in tako iaro sra-
mote. 

• d Od Sv. Kriia. Umrla je pri nas pobožna 
deklica Terezija Koretič 10. t. m. Bila je čla-
nica Marijine družbe. Pokopali so jo zelo slo-
vesno. Bolehala je že dve leti. Bog ji daj več-
no luč! — Pri nas se bc zidala sedaj nova 
cerkev. Bili smo dosedaj brez stolpa. Zdaj 
bodemo začeli staro podirati maja meseca in 
potem bomo z božjo pomočjo začeli delati 
novo. Bog daj, da bi zgradili brez vse nesre-
če zopet hišo božjo! 

Notranjske novice. 
Iz raznih krajev Notranjske. 

11 Logaške novice. Gospod Lenassi, žu-
pan gorenjelogaški je vendarle odstopil. 
Dolgo sc je guncal. Vzrok pravzaprav je ta-
le. Lansko leto je zgradila občina novo sod-
niško hišo največ po njegovem prizadevanju 
it: seveda skozinskoz |X)d njegovim nadzor-
stvom. A ta stavba, ki naj bi mu bila v vesel 
ponos, 11111 jc postala v žalostno sramoto. Cel 
kup napak ima. Žlebovi so na strehi, ne ob 
njej in tako je pozimi voda curkoma drla sko-
zi streho. Treba jih bo prestaviti. Voda nima 
odtekati nikamor, ker jc hiša prenizko po-
stavljena. Tako zastoji v straniščih in ne pre-
prijetno ss širi po lepi stavbi. Pa vodo bo še 
težko odpeljati. Stanovanja tudi niso kaj pri-
da. V nekaterih je vlažno, da ni moč v njih 
bivati. Tako pokažena stvar ni prijetna. Go-
spod župan je raje odstopil, kot da bi to po-
pravljal. Da bi pa pri ljudeh le šg zmironi 
ostal v veljavi, se izgovarja, da ga jc k od-
stopu prisilila neko notica, ki je bila o njem 
zadnjič v »Domoljubu«. Za »Domoljuba« je to 
častno, ker kaže, kakšno moč ima nad libe-
ralci. Priča pa tudi, da smatra g. Lenassi za 
jako neumne one. katerim to natveza. In ti 
se bodo li spametovali? Ni upati. Kot do zdaj 
bodo zatelebani v ljubeznjivega gospoda Le-
nassija. — S. L. S. napravi shod volivcev v 
nedeljo, 14. aprila, ob treh popoldne v Gore-
njem Logatcu v prostorih »Katoliškega iz-
obraževalnega društva«, ob pol šestih pa v 
Dolenjem Logatcu pri »Kokolovcu«. Govorila 
bosta gospod dr. Šusteršič in gospod Go-
stinčar. — »Lurško pastirico« se ponavljale 
dekleta Marijine družbe na belo nedeljo. Pr-
vič so jo bile igrale velikonočni ponedeljek. 
Uspeh je bil obakrat izvrsten. Male deklice 
iz Lurda, zgovorna pristavka Barba, grofinja 
Eleonora, županja iurška, vsaka je bila na 
pravem mestu. Krasne obleke angelov in bele 
gospe so pričale, da imajo dekleta okus za 
lepo in da znajo same kaj napraviti. Precej 
učenja, precej priprav je treba, da se igra ta-
ka težka predstava s to točnostjo, ki smo jo 



občudovali. A nadarjenost in pridnost se te-
žav ne strašita. Marijini družbi naše pri-
znanje. 

d Iz Dolenjega Logatca. Račun jim bode 
zmešal glave, tako se govori zdaj pri nas. 
In kaj bi se pa tudi ne; tako delo, ki se je pri 
nas izvršilo, da misliti. Pa da ne bodo ljudje 
preveč mislili, kakšne umotvore smo pri nas 
napravili, vam kar na kratko povem: zvonik 
podružnice sv. Nikolaja je imel zelo star in 
slab klobuk. Ko je nekoč neki častnik vprašal 
vaškega kovača, zakaj se tako po strani drži, 
mu ta resno odgovori: »Proč se odpravlja, 
ker ima tako slabe gospodarje.« Ko bi bili na 
Francoskem, bi naš slavni odbor hitro skle-
nil ga podreti. Ker pa smo še v Avstriji, so 
mu pa milostno prizanesli in sklenili, nekoliko 
ga popraviti. Poklicali so inženerja, da jc na-
črt napravil, potem so pa šli po hišah, koliko 
bode vsak posestnik prostovoljno prispeval. 
V načrtu so kazali, da bodo zvonik precej zvi-
šali in cerkev nekoliko podaljšali in jo preno-
vili. Občani vsi veseli, da se bode tako prepo-
trebno delo vendar enkrat pričelo, so precej 
visoke svote obljubili, in čujte, kaj so vse na-
redili. Prej trdni zid iz kamenja so podrli do 
štiri metre in ga nadomestili s puhlo opeko; 
in pa novo streho napravili; to je vse delo, 
ki so ga naredili, in zdaj pravijo, da je to 
stalo 14.000 kron. Ljudje so obljubljene svote 
večinoma plačali, tam pa ni denarja in skoraj 
vse na dolgu; še tisto, kar plačajo, se jim mo-
ra s tožbo izsiliti, tako da morajo po-
vrh obresti še tožne stroške plačati. Mi pa 
jim v brk povemo, da ne damo niti vinarja, 
dokler bode stala protiverska logaška trdnja-
va, da bi naše težko prislužene denarje tako 
brez premisleka razsipali. Res zelo potrebna 
je naša cerkev temeljitega popravila, tako da 
se vernemu kristjanu milo stori, ko jo vidi. 
Toda dokler bode liberalna trdnjava gospo-
darila, ne damo vinarja več, inagari če se 
prav v razvaline sesuje, bodo vsaj drugi ljud-
je imeli svarilen zgled, kaj .ie liberalno gospo-
darstvo. 

n Iz Blok. Eden zagrizenih pristašev na-
rodno-napredne stranke izlil je žolč svoje 
umazane duše nad mojo osebo v »Narodu« i 
št. 73 z dne 30. marca 1907. Korajže seveda 
nima, priti z imenom na dan. Poživljam ga, 
naj pove svoje ime, da se potem resno pogle-
dava v obraz. Kar meni očita, je zame čast-
no, ker list a la »Naro.d« mi ne more kratiti 
časti, posebno za to, ker je vse, kar mi očita 
obrekovanje in laž stranke, ki tudi na Blo-
kah umira. Kdaj sem se vtikal v občinske re-
či? Kdaj sem sc vtikal v zadeve vožnje po-
šte, o kateri ve vsa fara toliko povedati? 
Kdaj hodil od hiše do hiše agitirat in »backe« 
lovit? Bloško ljudstvo naj si posebno zapom-
ni besedo »backi«! Kdaj krivico delal v šoli, 
za lase vlekel ljudi v cerkev? Kdaj se nasla-
njal z »blagoslovljenim« telesom ob stene? 
Fej takim lažnikom? Da pa bo imel dopisnik 
priliko, še nadalje lagati, povem mu, da pri-
redim shode po vaseh, pri katerih preberem 
laži o meni, da dam ljudstvu priliko, prepri-
čati se o vrednosti narodno-napredne stran-
ke. Prvi fiasko je bil Chamov shod, drugi pa 
bo iaži-dopis o meni v »Narodu«. Zatorej 
grem neustrašeno v boj zoper vse bloške li-
beralce, 14. maj pa pokaže, komu ljudstvo za-
upa, vam ali meni, obrekovanemu, pritepene-
mu. revnemu kaplanu. — Tomaž Zabukovec, 
kaplan. 

n Iz Logatca se piše: Neizprosna smrt 
nam .ie odvzela našo predrago dobrotnico in 
botro gotovo 700 otrokom, nadalje kumico 
naše zastave gasilnega društva, gospo Josi-
pino Tolazzijevo v Čevcih v Dol. Logatcu. 
Pokojnica je bila stara 65 let in bila zares pre-
blaga krščanska duša. Kdor je potrkal na nje-
na vrata s prošnjo, niso se mu samo odprla, 
temveč široko odprla, in prošnja ni bila ni-

kdar zavržena. Pogreb, ki se je vršil na ve-
liko nedeljo popoldan, bil je zares vehcasten. 
Tu si videl meščana, tržana m vaščana, i" 
uboge sirote, katere .ic pokojna vedno obda-
rovala. Vse je jokalo in zdihovalo Šolski 
otroci so tako glasno jokali, kakor da bi nji-
hovo lastno mater pokopavali. Naše m ceik-
niško gasilno društvo ji je izkazjalo zadnjo 
čast, za kar se Cerkničanoiii prisrčno zahva-
ljujemo. Priporočamo jo v blag spomni in 
molitev. N. v m. p.! '• 

Kmečka zveza za Notranjsko. 
NEKAJ IZ GOVORA DR. ŠUSTERŠlCA. 

Liberalci »prijatelji kmeta« samo pred 
volitvami. 

Ko se bližajo volitve, pridejo ti ljudje med 
Vas in ata Zužamaža, (Hrupna veselost) ki 
52 vinarjev davka plača, nakral postane kmet 
ter pravi, da ne smele voliti Žitnika, ki je v 
državnem zboru delal in glasoval za splošno 
in enako volivno pravico (Klici: Zivio dr. Žit-
nik!). Neki Kam, ki je od ljubljanskih liberal-
cev plačan, tudi sedaj pred volitvami prihaja 
med Vas. Nikoli prej ga niste videli v svoji 
sredi in sedaj naj bi ta človek ruval proti dr. 
Žitniku, ki je bil ob vsaki uri in vsakem času 
svojim volivcem na razpolago. (Klici: Nc bo. 
Ga nihče ne posluša!) Dr. Žitnika ste v pre-
teklih šestih letih videli obilokrat v svoji sre-
di, kadarkoli ste želeli in prišel je, če je bil 
tudi časih hudo bolan. (Klici: Zivio Žitnik! Še 
ga hočemo!) Lahko je dr. Žitnik hodil med 
Vas, ker je imel mirno vest, da je na Dunaju 
delal v Vaš blagor in v Vašo korist. (Burno 
odobravanje.) Komu bodete torej več verjeli? 
Onemu, ki Vam je vedno stal ob strani, ali 
onim, katere videte med seboj le ob volitvah, 
poleni jih pa nič Več ne vidite. Ce bi volili 
Jožo Deklcva, si bi slabo izbrali in ali bodete 
potem šli pritoževat se h Kamu ali ati Zuža-
maži ali Joži Deklevi v njegov zadolžen ho-
tel? Upam pa, da ne bodete slabo volili in da 
se od liberalnih agitatorjev ne bodete dali 
ogoljufati! (Klici: Nikdar ne!) Ako ste prepri-
čani, kje ie resnica, veste, kaj Vatn je storiti! 
(Klici: Zivio Slovenska Ljudska Stranka!) 
Celih šest let niste slišali nič od »neodvisnih 
kmetov«, ki pravijo, da so »neodvisni«, dasi 
ga ni na svetu človeka, ki bi bil popolnoma 
neodvisen. Po volitvah bodo pa ti »prijatelji 
kmeta« naenkrat zopet izginili! (Klici: Kakor 
vedno, a mi se ne pustimo od teh ljudi poteg-
niti!) 

Liberalci sami priznavajo, da je liberalna 
stranka za nič. 

Ni čuda, da se niso upali podpisati, ker 
za njimi stoji uredništvo »Slovenskega Naro-
da« in liberalna stranka, saj veste, da vsak 
kdor hodi med Vas kot »neodvisen kmet«, je 
desetkrat štemplani liberalec. (Klici: Tako 
je!) V Ljubljani so ti ljudje dobili navodilo 
naj na kmetih povdarjajo, da nimajo nobene 
zveze z liberalno stranko. (Veselost.) Kaj bi 
možje meni rekli, ako bi Vam dejal, jaz ni-

- t , ? u , s t ? r š i č ' iaz sem ata Zužamaža? 
(Klici : Dejali bi, da lažete.) Tako je I Tisti ki 
so bih vedno liberalci, ostanejo liberalci! S 
tem, da si sedaj ne upajo povedati, da so 
iberaci, sami podpisujejo smrtno obsodbo 

liberalni stranki, ker s tem sami priznavajo 
da je liberalna stranka za nič, da je ljudstvu 
sovražna stranka, kajti če bi bila kaj vredna 
"f i?1. »?• s r a m P° v e d a t i . da so njeni pri-
staši! Mi pa se nič ne bojimo, mi s ponosom 
priznavamo, da smo od Slovenske Ljudske 
stranke, (Zivo-klici) ,ker vemo, da je S I 
S poštena stranka, da stoji in pada z ljud-
stvom! (Veliko navdušenje.) 

»Prijatelj kmeta« Pene Dekleva Iu deželna 
naklada na žganje. 

Liberalci so priredili tudi v Št. Petru 
shod. Pred Grižnianovo gostilno ste videli 
Pcpcta Deklcvo kak revež je, da niti govoriti 
nc zna. Ali bodete mutastega moža pošiljali 
na Dunaj in ta Vam bo kaj pomagal? Sedaj 

1 pa sc pomenimo, kak prijatelj kmeta je Hc-
, k leva. Naklado na žganje je dežela dolgo časa 

daja la v najem. Imeli so jo v zakupu Dekleva, 
.'Hkratni milijonar Gorup in taki »neodvisni 
kmetje«. Naši poslanci so se temu uprl i ter 
zahtevali, da dežela sama pobira to naklado, 
l iberalci so se temu upirali radi svojih prista-
šev Dekleve in Gorupa — a naši poslanci so 
zmagali. Dežela ie profitirala ogromne svote, 
par milijonov, ki bi sicer, kakor so liberalci 
zahtevali, izginile v žepih Dekleve in Gorupa. 
Kaj bi bila posledica? Da bi dežela imela to-
liko man j dohodkov in Vi bi morali plačevati 
več deželnih naklad. laki prijatelji kmeta so 
»neodvisni kmetje«. 

Liberalni najemniki mitnic. 
Državni zbor je odpravil mitnice na dr-

žavn i h cestah. Od teh mitnic je država imela 
le d v a milijona kron. štiri milijoni so pa stekli 
v žepe najemnikov mitnic, med katerimi ie bil 
tudi Jože Dekleva. Proti odpravi mi tn ic na 
državnih cestah je v državnem zboru glaso-
val le en sam poslanec — dr. Ivan Tavčar , 
prijatelj Jožefa Dekleve in drugih takih ne-
odvisnih kmetov, ki sedaj tod okolu letaio! 

Laži liberalcev o novih davkih. 
Na svojem slabem papirju so liberalci ni-

ti i natisnili, da Vam je dr. Žitnik le nove dav -
ke nakopal. Od leta 1900 naprej je bil v dr-
žavnem zboru sprejet le en sam nov davek 
— na vozne listke. Naša stranka je kot n 
mož glasovala proti temu, a je ostala v manj-
šini, za ta davek so pa glasovali prijatelji Jo-
žefa Dekleve Tavčar . Ferjančič in Plantan. 
To jc resnica! Naša stranka je rekla v držav-
nem zboru: Ce že napravite davek, napravite 
ga na vozne listke prvega in druzega razreda, 
ne pa na vozne listke tretjega razreda, kjer 
se vozi revno ljudstvo. Sedaj pa nekaj šc za 
ato Žužamažo in postojinske volivce. Krščan-
sko-socialni poslanec Axmann je predlagal oh 
tej priliki, naj se določi na vozne listke na 
Južni železnici nižji davek, ker ima Južna 
železnica večje tarife in se ljudstvo po Južni 
železnici itak najdražje vozi. Proti temu so 
glasovali kot en mož vsi slovenski liberalni 
poslanci, tudi zastopnik trga Vipave Ferjan 
čič. 

Škoi ln davek. 
Liberalci na svojem papirju kriče, da so 

naši poslanci izposlovali, da sc je škofu od-
pisalo 150.000 kron davka. Tudi to je liberalna 
sleparija! Jaz sem o tem nekoč čital in šel 
sem vprašat v škofijo in izvedel sem. da ic 
vlada predpisala škofu previsok prispevek za 
verski zaklad, češ. da mora v ta verski za-
klad plačati vsako leto 18.000 kron. Kdor po-
zna našega škofa. ve. da kar ima on. dž ljud-
stvu, da je sezidal gimnazijo, - ki stane en 
milijon kron, da sploh ničesar nima in da jc 
torej rekel, da mu je 18.000 kron nemogoče 
Plačati v verski zaklad. Liberalni minister ie 
škofu prav dal in liberalni minister je odredil, 
da plača škof v verski zaklad 6.000 kron in 
da deželna vlada ni imela prav, ko je zahte-
vala od njega 18.000 kron? Poslanci pa s tem 
nič opraviti nismo imeli. Kaj bi imeli sploh 

sSIovenci od tega. ako bi škof nameštu 6.000 
kron plačal na Dunaj 18.000 kron. Saj je ven-
dar bolje, da denar v deželi ostane, ker škof 
itak vse narodu d£! 

Cerkveno premoženje ln liberalci. 
O cerkvenem premoženju upijejo liberal-

ci, ker so izračunali, da ima katoliška cerkev 



v Avstriji 813 milijonov cerkvenega premo-
ženja. V to pa so prištete vse cerkvene stav-
be, katerih nekatere so po mestih vredne na 
milijone, ker so jih verniki prostovoljno tako 
dragocene zgradili, vštete so vse monstrance, 
vsi kelihi itd. — seve se potem »cerkvenega 
premoženja« nabere, ali pa kaj to nese? (Kli-
ci: Nič!) Pred šestimi leti so liberalci agiti-
rali, da bodo na Dunaju predlagali, naj se cer-
kveno premoženje razdeli, na Dunaju so bili 
pa o tem tiho, ker so vedeli, cia bi bilo to ta-
ko neumno, da bi se jim še Drobničeve krave 
smejale. 

Duhovniške plače. 
Liberalci vpijejo, da so se duhovnikom 

zvišale plače za okroglo devet milijonov. 
To ni res. Za celo Avstrijo znaša zvišanje 
4 milijone 800.000 kron, tako da pride na vsa-
kega prebivalca 25 vinarjev. Tudi liberalci so 
za to glasovali in celo dr. Tavčar . Poboljšale 
so se pa plače Ic tistim duhovnikom, ki imajo 
slabe fare in slabo službo. Tisti duhovniki, ki 
imajo dobre fare in pa škof morajo še sami 
plačevati. Sicer pa duhovnik potrebuje do-
bro suknjo. Duhovniki so skoro vsi kmečki 
sinovi, zakaj bi ravno duhovnikom ob sedanji 
draginji nič nc privoščili. Zakaj pa liberalci 
in socialni demokratje tako molče o Rotšildu, 
katerega bilanca zna.ša 11 tisoč milijard, t. j. 
440 milijonov vsako leto in 1 milijon 200.000 
kron na dan. To bi se pač bolj splačalo de-
liti kot cerkveno premoženje, a liberalci in 
socialni demokratje vidijo povsod le samo 
»cerkveno premoženje« in duhovnike, pred 
judom se pa skrijejo. 

Liberalci proti kmetu. — Ne verujte liberal-
cem, volite proti liberalcem! 

Kot v deželnem zboru so liberalci tudi v 
državnem zboru nastopali proti kmetom. Slo-
venska Ljudska Stranka je priborila, da bo 
odslej na Kranjskem deset kmečkih poslancev 
in le eden iz Ljubljane mesten. To je dosegla 
S. L. S., liberalci so pa hoteli od teh deset 
mandatov tri mandate odgrizniti kmetom in 
jih dati mestom, hoteli so pa tudi ostale 
kmečke okraje tako zverižiti, da bi ilirsko-bi-
striškl okraj volil z ribniškim. Take postave 
lahko pričakujete, če bi poslali na Dunaju ta-
ke poslance, kot ie Jožef Dekleva, ki bi delali 
tako, da bi bilo liberalcem prav. ne pa da bi 
bilo prav vam! Liberalci bi vam hitro vzeli 
to. kar smo vam mi priborili: splošno in ena-
ko volivno pravico. Kmečke razmere se mo-
rajo zboljšati le po pravični volivni pravici. 
Sedaj bo kmet imel večino v državnem zbo-
ru 1 Zato pošljite le prave može v državni 
zbor. potem vam izvojujemo pravico tudi v 
deželnem zboru in naj Arko še tako zvoni 
z zvoncem. Vaša naloga je poslati na Dunaj 
take može, ki bodo za poštene in kmetu pra-
vične postave! Držite se onih, ki jih ne vidite 
samo med volitvami. 

Obsodba liberalcev in 
„SIov. Naroda". 

Iz Blok. Izjava. Lažnjivemu dopisniku 
liberalne cunje se prisrčno zahvalim. Hotel 
me je uničiti, a dosegel je ravno nasprotno. 
Značajno In možato bloško ljudstvo kar oči-
tno obsoja dopisunovo namero. Dobro je, da 
se ni podpisal, sicer bi ga nihče več ne po-
vohal. Osebne in resnične napade bi lahko 
vrnil bloškim liberalcem. Smrdelo bi strašno! 
Toda tega ne maram. Strankin boj pa bom 
nadaljeval, bodi komu ljubo ali ne. Čast, ka-
tero mi je hotel vzeti liberalni lažnjivec, je 
rešena s tem, da mi ljudstvo izkazuje vse-
povsod svoje zaupanje! Liberalnim mogot-

cem se nisem nikjer in nikoli klanjal, zatorej 
se tudi bloškim milijonarjem ne bom. — 
Tomaž Zabukovec, kaplan. 

Izjava. Podpisani gostilničarji in gostilni-
čarice bloške fare izjavljamo, da naš g. ka-
plan nikdar ni bil vinjen, kakor je hudobni do-
pisnik v »Slovenskem Narodu« z dne 30. su-
šca 1907, štev. 73 lagal. Da mu rešimo čast, 
podamo to izjavo ter potrdimo s svojimi last-
noročnimi podpisi. — Na Blokah, dne 4. apri-
la 1907. (Sledi 14 podpisov, ki so na vpogled 
v našem uredništvu.) 

Izjava. Liberalci pa znajo! Ker so s 
Chamovim shodom izgubili sploh vse zaupa-
nje pri nas, sebi pa nakopali največjo blama-
žo, zmislili so si zadnje sredstvo, da bi po-
g i n o m a ne bili poraženi. Spravili so se na 
našega splošno priljubljenega gosp. kaplana, 
kateri nam je odprl oči ter razjasnil nakane 
teh »neodvisnih« kmetov. Zato ga opisujejo 
iu obrekujejo kot poslano kazen, kot divjaka, 
pijanca itd., ki v vsako stvar svoj nos vtika. 
Mi podpisani izjavljamo v imenu S. L. S., da 
je vse, kar je pisal »Narod« podla laž; zato 
se bomo odslej varovali naprednih volkov v 
ovčjih oblekah! Prosimo pa g. kaplana, nai 
nam priredi shode po vaseh, da bomo dne 
14. maja odločno in nevstrašeno pokazali, da 
smo hvaležni gospodu za ves trud ter s tem 
tudi sijajna rešili njegovo čast. Bog daj, da bi 
gospod ostali še dolgo v naši sredi, ker tako 
značajnih in nevstrašenih boriteljev za S. L. 
S. dandanes potrebujemo. — Na Blokah, dne 
4. aprila 1907. (Slede podpisi.) 

Iz raznih krajev. 
Novice iz Amerike. V Pottsville se ie raz-

letelo 1000 funtov dinamita, Poslopje in več 
bližnjih hiš je razdejanih. 20 oseb ranjenih. — 
Lavrence Weir iz Rome ie svojo ženo prodal 
za 6 dolarjev. — V Braddocku sta Jernej Po-
dobnik in njegov sin na dvorišču pretresala 
smodnik. Po neprevidnosti se je smodnik 
vnel in eksplodiral. V hipu sta bila oče in sin 
oba v plamenu. Rešitev ni bila več mogoča. 
Oba sta v silnih mukah umrla. Doma sta bila 
iz Stare Oselice nad Skofjo Loko. Oče zapu-
šča ženo in sedmero otrok. — V Jugoslovan-
ski Katoliški Jednosti je vpisanih 7000 članov. 
Blagajničnega preostanka je 12.884 dolarjev. 
— Tovarne za izdelovanje kislega zelja so 
sklenile med seboj trust. — Združene države 
Severne Amerike delujejo na to, da se nase-
ljevanje kolikor mogoče omeji. Posebna ko-
misija odjx)tuje zato v Evropo. — V Denveru 
je spal Viljem Schnabel nepretrgoma 50 dni. 
Ko se je zbudil, je bil gluh in nem. — V Jo-
lietu je umrla soproga Martina Horvat. Isto-
tam so ustanovili »Slovenski neodvisni poli-
tični klub«. — Urednik lista »Olas Svobode« 
Martin Konda je bil obsojen na eno leto težke 
ječe. 

Ely Minnesottr.. Prosim nekoliko prosto-
ra v nam cenjenem listu »Domoljubu«, da ne-
koliko sporočim od naše naselbine Ely Minn. 
Tukaj v rudnikih z delom še dokaj dobro gre, 
dela se podnevu kakor ponoči, seveda samo 
10 ur. Primerno število nas je okoli 1200 mož, 
kateri pa prenehamo z delom vsako nedeljo, 
tudi o praznikih, tedaj kakor nas vera uči, 
korakamo k sveti maši, katero nam berejo č. 
g. Very Rev. J. F. Buh, msgr., in sicer prvo 
ob pol 9., drugo ob po! 11., istotako nas k 
bogoljubnemu življenju vodijo. G. urednik, 
sporočim vdm, da sem vesel, ko tako izvr-
sten listi izdajate. Veselega se počutim, ko iz-
vem novice iz raznih dežel in ki-ajev, še celo 
iz Amerike. Pač pa se mi neljubo zdi, ko se 
morate bojevati s takimi, ki so gobavi na mo-
žganih, ki so nasprotniki vs tmu tisttmu. kar 

nas sveta cerkev uči. Ti ljudje potrebujejo 
okrcanja. Torej, g. urednik, le na delo in po-
gum za dobro s tvar! Pozdravljam vse čita-
telje po vseh krajih, tebi pa, dragi »Domo-
ljub« želim vedno več rednih predplačnikov. 

Štrebersdorf. Čudno ime, kaj ne? Vendar 
»Domoljub« ga pozna. Vsaki teden me ob-
išče, jaz ga z veseljem pozdravim in z zani-
manjem preberem. Zato bi mu rad tudi jaz 
enkrat nekaj" malega sporočil iz naše čeravno 
tuje vasi, ki leži 9 kilometrov severno od 
Dunaja. Dne 1. svečana je tu nagle smrti 
umrl čast. brat Placid, šolski brat. Namenjen 
je bil na Dunaj, da odda osebno spise za list 
»Pridni šolski otrok« v tiskarno; ko pa pride 
precej naglo na postajo, meneč da zamudi in 
hoteč vstopiti v železnični voz, se zgrudi., za-
del ga je mrtvoud, in bil je mrtev. Pokojni je 
bil šele 35 let star, bil je profesor na tukaj-
šnjem učiteliišču ter izvrsten risar. Naj jjočiva 
v miru! — Dne 7., 9.. 10., 11. in 12. svečana 
so igrali gojenci tukajšnjega »Penzionata« 
veseloigre: »Gorje mu, kdor laže i«, »Eksce-
lenca pri gozdarju«, »Zadnja dva goldinarja-
itd. Velika dvorana je bila vsakikrat prena-
polnjena. Dečki so izborno igrali v občno za-
dovoljnost občinstva. K sklepu in da bodo 
cenjeni bralci bolje razumeli navedene vrsti-
ce, naj še povem, da je tu dom čast. šolskih 
bratov, ki imajo tu svoj novicijat in školasti-
kat. Dalje vodijo tu šolski bratje katoliško za-
sebno učitelijšče (s 170 kandidati), potem 
dvorazredno trgovinsk. šolo. trirazredno me-
ščansko šolo (s 109 gojenci) in petrazredno 
ljudsko (vadniško) šolo (s 119 gojenci). Vse 
te šole imajo pravico javnosti. Učitelji so sa-
mo šolski bratje. Omenjeni gojenci stanujejo 
vsi v zavodu »Penzionatu« ter imajo lepo 
uniformo, dobro hrano, sveži zrak. Lega je 
lepa, ne daleč od reke Donave. Gojenci se 
sprejmejo (v kolikor prostor dopušča) vsake 
narodnosti, tudi taki, ki nič nemški ne znajo, 
pa se s pomočjo posebnih učiteljev hitro nem-
ški nauče. V slučaju, da bi koga zanimalo kaj 
bolj natančno poizvedeti, naj se obrne na 
uredništvo »Domoljuba«. 

Iz Beneške Slovenije. Na dan sv. Jožefa 
so obhajali v Prosnidu izredno iepo sloves-
nost. Novomašnik Josip Škur je darova) svo-
jo prvo sveto mašo. Slovesnosti se je udele-
žilo okoli tri tisoč vernikov. Ako se pomisli, 
da Prosnid sam in "bližnje duhovnije nimajo 
nobena več kot 700 duš in bližnje duhovnije 
so oddaljene čez eno uro in so steze vse le-
dene, kaže to pobožnost ljudstva, spoštovanje 
duhovskega stanu. Svatov je bilo nad sto. 
V lepem slovenskem govoru je preč. g. Kli-
njon, kapelan v Gorenji vasi, pozdravil novo-
mašnika in pokazal vzvišenost duhovskega 
stanu. Zvečer so umetni ognji zaključili lepo 
slovesnost, katera ostane tukaj v Prosnidu v 
večnem spominu. — Kruder Janez, kapelan v 
Roncu. 

— Šola na Muljavi. Prejeli smo naslednji 
dopis: »Slovenski Narod« je nas Muljavce že 
večkrat napadal prav surovo, kakor je pač to 
njegova in njegovih dopisnikov navada. Tudi 
dne 9, sušca je ponavljal ta čedni list svoje 
stare zvijače in laži, katere prodaja kot cigan 
za golo resnico. Tem čenčam samo kratko 
odgovorimo: Možic zopet trdi, da je od Mu-
ljave od Št. Vida dve uri in pol, do Krke pa 
dve uri. To pa nikakor ni res, ker do Št. Vida 
je 6 kilometrov, do Krke pa tri in pol. Dopis-
nik »Narodov«, ki se je izšolal na višji šoli v 
Kompoljah se napihuje kakor žaba, da se kar 
bojimo za njegovo zdravje. Trdi tudi med 
drugim, da muljavski župan hodi po nasvete 
na Krko k županu in nadučitelju. No, sramota 
bi to ne bila, ko bi to bilo res, ker sta gotovo 
oba v vsakem oziru uglednejša moža, kakor 
pa učitelj »Narodovega« dopisnika. Sicer pa 
muljavski župan že 12 let opravlja povoljno 
svoje posle brez najmanjie kazni in tudi ni?-



«ova pisava mu zadostuje, četudi ni na sred-
njih šolali gledal skozi okno. Dopisnik se je 
tudi hvalil, da je neki posestnik dobil 72 pod-
pisov za muljavsko šolo. Ta trditev je na-
ravnost zlagana, ker dotični posestnik še ni-
kogar ni nagovarjal. »Narodov« bacek je res 
hodil od hiše do hiše ter iskal podpise z zvi-
jačo češ, da je že 8000 kron darovanih za 
šolo.' In res je prišel neki posestnik s Kom-
polj vprašat župana, če je to res. Zupan mu je 
seveda odgovoril, da ie to le prevara. Zato 
nasvetujemo dopisniku, naj nas pusti v miru s 
svojimi neslanostimi, sicer utegne slišati jako 
neprijetne, ki mu bodo zvenele po kosmatih 
ušesih. „ ,. 

si Velik dar rodoljubne Poljakinje. Polj-
sko društvo za zidanje cenih stanovanj kato-
liškim delavcem v Krakovu je dobilo od go-
spe Judvige Mankovske 28.000 K. 

Kaj stori domišljija. Bukland, znameniti 
ameriški naravoslovec, je napravil nekega 
dne poiedino, h kateri je povabil veliko ime-
nitnih oseb. Malo prej je razsekal in razkosal 
krokodila, ki so ga vjeli v reki Misisipi. Vse 
je bilo v hišo fino in ukusno prirejeno za go-
ste. Pojedino so pričeli z juho. »Kakšna je ju-
ha?« vpraša naravoslovec svojega soseda. 
»Prav izvrstna,« odgovori ta. »Ni li od želv ?« 
Bukland mu zanika. »Meni se zdi, da ima okus 
po moškatu, ni sicer ta okus neprijeten, toda 
poseben,« pravi drugi. »Vsi krokodili imajo 
tak duh, posebno te vrste, kakršnega sem da-
nes razkosal in od katerega ste ravno jedli,« 
reče Bukland. Vi gostje se stresejo in preble-
de. Več jih naenkrat vstane in hiti ven iz sobe, 
ostali so le tisti, ki so imeli »dober« želodec, 
in ti so ostali do konca pojedine. »Glejte, ko-
liko naredi domišljija,« pravi Bukland koncem 
gostije. »Ko bi vam jaz dejal, da je juha od 
želv, bi se vsem zdela prav izvrstna in niko-
mur bi se želodec ne preobračal. Vse naredi 
le predsodek.« »Ali je bil res krokodil?« vpra-
ša neka gospa. »Kaj še,« odgovori Bukland, 
»bila je le telečja glava in nič druzega.« 

Narodnogospodarstvo 
Občinske premije za plemenjake. 

V zadnji številki »Narodnega Gospodar-
ja« toži neki dopisnik z Dolenjskega, da hira 
prešičereja, ker nimajo gospodarji dobrih 
inrjascev. 

Gotovo, če je kaj važnega za kmetovalce 
je brez dvoma to, da je povsod dovolj dobrih 
bikov, mrjascev in žrebcev. 

Za žrebce skrbi državna uprava, zato je 
v tem oziru dosti dobro preskrbljeno. Vzdrže-
vanje bikov in mrjascev je pa pripuščeno za-
sebnikom, oziroma glede bikov občinam. 

Tukaj pa slišimo venomer, vkljub gove-
dorejskemu zakonu in vkljub vsetn uradnim 
ukazom, da še manjka bikov in mrjascev. 

In zakaj jih manjka? Gospodarji se boje 
sitnosti, in skrbi, ki so združene z vzdržava-
njem bikov se njim ne zde dovolj poplačane! 

Ali moremo lahko presoditi škodo, ki na-
staja vsled tega za živinorejce? Živali se ne 
ubrejijo, ali pa se vzreja slabo pleme. 

Tukaj varčevati se pravi: denar proč me-
tali! In da se te razmere izboljšajo ni dru-
zega pripomočka kakor skrbeti, da bodo go-
spodarji, ki imajo bike in mrjasce zadostno 
odškodovanj za svoj trud. Ce bo njim kazal 
dobiček, se ne bodo bali plemenjakov, in 
plemenjakov bo kmalu dosti. 

Pa naj si dotičniki, ki imajo bike, sami 
pomagajo, da junčevino zvišajo! 

To lahko store, pa se vendar povsod iz 
raznih ozirov ne zgodi. 

i Najkrajša pot, da se razmere izboljšajo je, 
1 da občine vmes posežejo z letnimi nagradami 
i za bike iu mrjasce. 

Take premije za bike imajo že tri gorenj-
ske občine: in če bi bilo v naših občinskih za-
stopih več smisla za javno korist, imela bi jih 
že vsaka občina na Kranjskem. 

Napel ano je, da se ustanove tudi na 
Kranjskem obligatne kmetijske zadruge . . . 
Pametni občinski odbori, če hočejo, vže zdaj 
lahko kmetijske zadruge nadomestijo, in to 

"brez vseh postavnih ceremonij. Ako bi se v 
kmetijske namene povišala občinska naklada 
za kaka 2 odstotka, bi to bil pač dobro naložen 
denar. Pa danes zadosti o tem. Gradiva je 
dovolj, da še za drugi pot kaj ostane. Povejmo 
le še, kako se gibljejo kmetovalci na Nem-
škem : 

Neki gospod z Wiirtenberškega mi je pra-
vil, da imajo v onih kra.ili nakupovalne za-
druge za živino, l aka zadruga nakupi v ino-
zemstvu, največ v Avstriji večje število 
glav — in jih potem razdeli med svoje ude. 
Živina je tam mnogo dražja seveda kakor pri 
nas. 

V vsej Nemčiji je bilo v letu 1905 — 
1482 društev za rejo živine. 

Andraževa pipa. 
Oče Andraž puši iz svoje pipiee. Nobena 

reč na svetu mu ni ljubša od nje. Na vse zgo-
daj, ko sc zbudi, še v postelji, se že steguje 
njegova roka po pipi, zvečer, ko gre spat, je 
pipa poslednje, kar dene iz rok. Pipa mu jc 
vse na svetu! Ako se mu stegne svinja, ki jo 
je imel več let pri hiši in mu jc odredila lepo 
število zarodov, on nabaše svojo pipo, izko-
plje jamo zadai za podom, pokoplje žival in 
— izpiha svojo žalost zavoljo nesreče s toba-
kovim dimom v zrak! 

Kadar se krega nad njim njegova stara, 
če pride pozno iz mesta, iz gostilne, od ko-
vača, prižge mirno svojo pipo in vsega dirin-
daja hude ženske ne vidi in ne sliši nič! 

Oče Andraž ima dve pipi, kratko in dolgo. 
Kadar vozi gnojnico ali ima opravka pri zlati 
jami knietovalčcvi (gnojišču), tedaj si prižge 
krajšo, kadar pa se sprehaja ob nedeljah maj-
nikovega meseca v lepi praznični obleki go-
lorok po zelenečem in cvctečem žitnem polju 
ali pa če sedi doma na starem naslonjaču po-
poldne po krščanskem nauku, tedaj puha iz 
dolge. 

Pipa mu je prvi božji dar in zato si ie 
tudi od svoje zakonske družice izgovoril, da 
mu položi nekoč pipo v rakev iu ž njo vred v 
grob, ako ga preživi. Brez pipe ne mara oče 
Andraž v sv. nebesa, kakor ne Cibcr — brez 
šnopsa! 

Na svoj god pa se je oče Andraž neznan-
sko jezi! in še vedno ga grize črv. Zvesta že-
nica mu je hotela napraviti veselje, kupila je 
tri zabojčke cigar, ker pa v tej zadevi ni po-
seben strokovnjak, jo jc nekoliko posmodila 
in stari mora kaditi to blago samo ob trganji, 
kadar pobira čebelam med, tako slabo je baje. 
Oče Andraž še nikoli ni bil poseben prijatelj 
cigar. Samo ob praznikih, v nedeljo v gostilni, 
na semanji dan in pri volitvah, ali pa kadar 
dobi katero zastonj, kadi cigaro, tedaj pa tako, 
da se suče cigara iz enega kraja ust v drugi 
br cz prestanka, na ustnicah se napravijo bele 
pene in mož cigaro bolj žveči nego kadi. Ci-
gara ga dela ponosnega; vse drugače govori 
kadar čuti da se mu kadi smodka pod nosom! 
čuti sc boli vzvišenega in to kaj-pomeni. Ker 
pa pri bore kmetu ne stne nobena stvarica 
vzeti konca, zato uničuje nesrečni Andraž tri-
stoterico (zabojček a 100 komadov) s pravo 
obupnostjo. Stara pa je tega vesela, ona želi, 
da bi kadil samo cigare, kajti pušenje iz pipe 

du mu baje ne de dobro, posebno mu povzroča 
ta kratka, čc jo dolgo tišči med usti, omotico, 
glavobol, postaja bled in se mora večkra t vleči 
na usnjeno komodo. Kajenje cigar pa mu ško-
dil ie mani, razen tega, pravi izkušena starka, 
ie to tudi za oči bolj fino in elegantno 

Kdo izmed obeh ima sedaj p r a v ? Starec 
s svojimi pipami ali s tarka s svojimi c igarami? 
Stvar je taka. 

Vsak tobak, naj bo Oger ali pa najboljša 
havana, ima trojno olje v sebi. P r v o olje je 
hlapljivo in strupeno kot ciankali, modra ki-
slina in pod. dobrote, ki človeku urno poka-
žejo pot na drugi sve t ; drugo olje je tekoče 
in to kadilcem dela omotico ter jih tudi prisili, 
da kličejo Urha; tretje olje je belo in zelo te-
žko, strašno smrdi in ako pustiš, da nekaj kap-
ljic izpuhti v sobi, nisi v stanu več dihati. Olje 
se imenuje nikotin, ki je s t rup; kani nekoliko 
kapljic nikotina psu na jezik in ti cepne. V 
stotu tobakovega listja je 2 do 8 funtov ni-
kotina. 

Kdor kadi cigare, dobi vse kar je v njih v 
usta in vendar ni cigara tako ostra kot pipa. 
Marsikdo kadi lahko celi dan cigare, kra tke 
pipe ali pa tudi dolge pa ne. Kako je t o ? Tako-
le: Pri kadenju cigar ima zrak prost pristop, 
vsled česar tobak popolnoma zgori. Pr i pipi 
jc s tvar popolnoma drugačna, tu je kadenje 
bolj nekakšna destilacija. Pokrovec pri v iv-
čku je zaprt in sežiganje se vrši počasi in ne-
popolno, kakor pri peči, kadar so zračne luk-
nje zaprte. Zato drže pipe prvo eterično olje, 
kakor tudi ostali dve bolj nazaj in v cevkah 
se nabirajo kotrani in nikotin. Nikotin izhlapi 
zelo težko, še lc pri precejšnji vročini in zato 
je ona žlindrasta voda, ki je pri kratkih pipi-
cali temna, pri dolgih bolj svetle barve, vedno 
bolj strupena. 

Kdor ljubi močno kajo, vzame kra tko 
pipo, tobak porosi nekoliko z vodo, da še po-
časneje gori. Kdor pa ecni bolj složno kade-
nje, vtakne dolgo pipo med zobe, in kdor hoče 
najbolj zdravo, čem reči najmanj škodljivo 
kajo, vtakne tleč ogorek v usta, cigaro. 

Azijatje, Turki , kade pipe, pri katerih 
mora dim najpreje skozi vodo, predno pride 
do ust ; seveda mnogokrat pridevajo tobaku 
tudi opija, ki jih za kratek čas prestavi v ne-
beško omotico, ki pa ima pozneje toliko ža-
lostncjše učinke. Turek kadi svoj nargile, In-
dijec svoj luka, to sc pravi, tobak mešajo z 
opijem ali cimetom, ali rožno esenco ali z ži-
vim srebrom. Par i teh snovij opijanijo do za-
inaknjenja, nedopovedljivo pomire celega člo-
veka, da pozabi vsega gor ja in bede. 

Je že tako na svetu. Vsako l judstvo ima 
svoj narkotikum. Pri nas kade možje tobak 
z nikotinom. Ženske pijo kavo z kofeinom, čaj 
s teinom. Bavarec, Ceh in Francoz ljubita 
hmelj iu rajata pri pivu, drugo ljudstvo zopet 
kuha iz konoplje najljubšo pijačo, še drugo iz 
niušnic (gob), svinjskih dušic (strupena rast-
lina), opija, kakaa. Spomladi delamo iz dišeče 
peric majsko vino, to je mi uživamo kumarin, 
strup v krasni dišeči perli; poleti uživamo so-
lato z njenim opojnim belim sokom. Kamčadci 
na visokem severu imajo veselje nad s t rupe-
nimi mušnicami, mornarji žvečijo tobak, stari 
možički in razni filistri po mestih imajo svoje 
škatljice, iz katere marsikdo nasuje vsaki dan 
cel lot v svoje trikote pod očmi. Mars ikdo bi 
pogrešal raje krompirja in kruha nego tobaka. 
Vsako ljudstvo ima svoj tobak 1 In kdo bi mu 
ga mogel odvzet i? Noben monopol, nobena 
postava, nobena pridiga tega ni v stanu. Tudi 
mi nočemo naravnost z glavo v zid. Eno pa 
rečemo: Vse lepo zmerno! Vsaka reč o pra-
vem času! Vsako vživanje hoče zadostne z re -
losti, potrebne starosti, zadostnega telesnega 
razvoja! Nezrelim mladeničem ne pristoja na r -
kotikum, pač pa mestu njega — prav poštena 
za ušesa! f r . P , 
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Priznano s reds tvo proti kašlju. Opozar-
jaino na »Herbabnyjev podfosforno kisli ap-
neno želcznati sirup«. T a sirup za prsi, ki ga 
ie že od 37 let veliko najznamenitejših zdrav-
nikov izkusilo in priporočilo, ustavlja kašelj 
in razkraja slez kakor tudi vzbuja tek in prc-
bavanje. Herbabny jev apneno kisli sirup se 
radi svojega prijetnega okusa jako rad uživa, 
celo najšibkejši otroci ga izvrstno prenesejo: 
izdeluje se le v dr. Hellntanovi lekarni »Zur 
Barmherzigkeit« na Dunaju, VII., dobi sc ga 
pa v vseli večjih lekarnah. 

V cerkvi . Neki deklini sta prišli šele po 
povzdigovanju k sv. maši. Ko sta sc rinili 
naprej, ju je nekdo tam pri vratih grdo po-
gledal in dejal : »Drugi teden bi prišli«. 

O delavcih. A.: »Huda je sedaj za delav-
cc.« (Hotel je reči, da sc težko dobijo delav-
ci.) — B.: »Za delavce ni nič huda, ampak za 
nas kmete je huda. ki jih moramo dobivati.« 

nt^mim,vmc! 
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najokusneJSo primes, 
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Prihodnja številka »DOMOLJUBA" 
Izlile <l»č 18. aprila 1907. 

Loterijske srečke. 
Dunaj , 6. aprila 60 64 67 26 54 

Oradec 6. aprila 67 61 86 61 8 

Trst, 80. marca 62 63 46 31 59 

Line, 30. marca 69 48 38 60 12 

Scliicht-ovo inilo se je sedaj že skoro 
popolno udomačilo. V ljubkih pesmicah, ki jih 
je svoj čas objavil tudi naš list, cenjeni čita-
telji lahko uvidijo, kako splošno priljubljeno 
jc to milo. Gospodinje si prihranijo trud, čas 
in denar. 

Spre jmem takoj več k repk ih 

uolenceu za kovaški obri 
14.—15 let starih poštenih starišev. I v a n D e m š a r , 
kovaški mojster, L j u b l j a n a . 667 1 

f Llllll 
ima v zalogi knjigi, kateri je uredil in izdal 

dr. E. V o l č i č v N o v e m m e s t u : 

1. C iv i lno -pravdni red in s o d n i p r a -
v i l n i k z drugimi civilno-pravdnimi zakoni. 
Knjiga je popoln zbornit pravil označene 
vrste; koncem tvarine je obširno stvarno 
kazalo v slovenskem in h'vatskem jeziku. 
— Obseg XII in 909 strani; cena vezani 
knjigi 8 K broširani 7 K — s poštnino 
055 K več. 

2. O d v e t n i š k a t a r i f a določila o slov. in 
hrvatskem jeziku prei sodišči; sodne pri-
stojbine. Obseg 75 strani (20 tabel), cena 
1-80 K s poštnino 2 K — 578 5 - 3 

F I L I P FAJDIGA 
z a l o g a p o h i š t v a 

L J U B L J A N A , 
Sv. Pe t ra ces ta št. 19 

priporoča svojo veliko zalogo 
raznovrstnega 

pohištva 

668-s I z u r j e n e 

t k a l c e i n t k a l k e 
d e l a v c e ter d e l a v k e z a p r e d i l -
n i co sprejme takoj proti dobri plači del-
niško društvo domače p r e d i l n i c e in 
t k a l n i c e , D u g a r e s a , H r v a t s k o . 

Pazile pri nakupu natančno na naslov tvrdke ! 

N a j v e č j a z a l o g a 
najnovejšega ž a m e t a , v o l n e n e g a b l a g a 
v vseh b a r v a h in c e n a h , perilnega kam« 
b r i k a , k o t e n i n e , s a t e n a , c e f i r j a In 

b a t i s t a stalne barve je v 

Ljubljani, Stri tarjeve (Jpital. ul.) St.5 pri 
R. Miklauc 

Došle so tudi zelo lepe s v i l n a t e in p o l * 
s v i l n a t e r u t e in fterpe. 435 5—4 
Za m o š k e o b l e k e je v prvem nadstropju p o s e b e n 
o d d e l e k v e l i k a n s k e z a l o g e s u k n a , k a m g a r n a , 
fievljota, m o d n e g a b l a g a in h l a č e v l n e v različnih 

vzorcih od najfinejše do najcenejše vrste. 
Vsled zelo ugodnega nakupa v pravem času je men' 
mogoče še p o s t a r i a l i ie m a l o z v i š a n i o e n i p o -
s t r e č i moje cenjene odjemalce. Mimogrede omenim tudi 
da sem trgovinske prostore veliko povekšal. Pr iporo-
čam se torej za mnogobrojni obisk, ter zagotavljam, da 
bodem vedel Vaše zaupanje častiti, ter Vas z d o b r i m 
b l a g o m in j a k o u g o d n i m i c e n a m i postregel. Be-

ležim z vsem spoštovanjem 

R. M i k l a u c . 

s i 
Novi cenik na zahtevo brezplačno. 

Obstoj tvrdke blizu 4o leti 2 8 
Za n a k u p 

lepega, dobrega, trpežnega gvantnega blaga 
bodi kot najbolj priporočena gvantna trgovina 

„ P r i ško fu " 
Ljubljana, Pogačarjev trg (Sadni trg) 

(v veliki mestni hiši nasproti mokarjev). 

Najnovejši t ibe t i in m o d n o b l a g o , 
k a m b r i k i , k o t e n i n a , kakor tudi s v i l -
n a t e r u t e zadnje novosti v velikanski izberi. 

Bela in rujava kotenina še deloma p o 
s t a r i c e n i . 

Lepe rute iz blaga, kakor tudi piketaste 

rute, predpasnike domačega izdelka. 

Za moške f in i fttof, k a m g a r n in 
h l a č e v i n e v vseh barvah in cenah. 

Vse navedeno je zanesljivo dobro blago 

po primerni n i z k i c e n i , vsled velikega na-

kupa in malih stroškov. 

Vsled zelo p r i j a z n e in po&tene p o -
s t r e ž b e , ter lepega blaga je ta t r g o v i n a 
p r a v p r i l j u b l j e n a . 

m cs G v a n t n a t r g o v i n a 

Ljubl jana , M e d e n e u l i c e 

„ P r i M ik lavžu" 
priporoča veliko zalogo v o l n e n e g a in le-

pega p e r i l n e g a b l a g a , kakor kambriki 

kotenino, saten, batist, nadalje belo in rujavo 

kotenlno, večinoma po stari ali malo zvišani 

ceni. 

V zalogi vedno najnovejše r u t e vseh vrst, 

kakor s v i l n a t e , p o l s v i l n a t e , p i k e t a s t e , 
r u t e i z b l a g a , n o g a v i c e za moške, 
ženske in otroke. Posebno se opozarja tudi 

na d o m a i z d e l a n e p r e d p a s n i k e in 
s r a j c e vseh vrst. 

Postrežba znano dobra. 



S a m o 6 dni 

H a vre N e w - Y o r k 
F r a n c o s k a p r e k o m o r s k a d r u ž b a . 
O d p o t u j e se iz L j u b l j a n e v a a k t o r e k . 
V o z n e l i a t e in p o j a s n i l a daje s a m o 

Ed. Šmarda 
obi. konc. potovalna pisarna L j u b l j a n a , 
D u n a j s k a c e s t a i i . 18, nasproti znane 
gostilne pri „ F i g o v c u " . 2984 18 8 

2enonad> 
s t ropn i » 1 5 1 

se p r o d a s t a p o d z e l o u g o d n i m i p o g o j i . 
V e č p o v e las tn ik n a T r n o v s k e m p r i -
s t a n u S t . 14 v L j u b l j a n i . 284 3 

15 m i l i j o n o v a k a c i j , v
k
0Xdd0V

2So 
30 K. Navadne, rdeče cvetoče, okrogle In žalne akacije, vi-
soko stebelne, komad od 6«) vin. višje. 

2 0 mi i j o n o v s a d e ž e v z a m e j o 
gledicij 1000 komadov po kakovosti od 5 do 30 K, aniorfe, 
bele bukve itd. 

S n r f n n r l r p v p e a Zaloge pol mllliona |a-
a d a n a a r e v e s a « b 0 | k > h r u § k i marelic, brc: 

skev komad od 5ft vin. višje. — Lepšalna in drevoredna 
drevesa, igl. drevesa, vrtnice itd v veliki izberi. 

Dalje p e r u t n i n a in j a j c a za vn len je 20 najboljših In na|-
lepših vrst. 786 1 - 1 

l l u s t r o v a n e cen ike n a že l jo z a s t o n j . 

Grofa B a t t h y š n y - j a g r a š č i n s k o o s k r b n i š t v o Csend lak , 
pošta Frankocz pri Radgoni. 

V 

m P 

Največja, najboljša tovar-
niška zaloga ur, zlatnine, srebr-
nine china srebra in dragocenih 
kamenov. 53 i 21 — 3 

Prodaja le I. vrste blaga. 

Nižje vrste blago se ne razpe-
Cava. Zadovoljujem se z malim 

dobičkom 

Cenike pošiljam zastonj In pošt-
nine prosto. 

K u p u j e m tudi s t a r o z l a to in 
s r e b r o p o na jv i š j i d n e v n i c e n i 

Fr. Čuden 
/ u r a r , Prešernove ulice v Ljubljani 
j! nasproti frančiškanskega mostu. 

'/ Eksportna trgov, na vse dele sveta. 

K m e t s k a h i m n a . Č e š k i č a s o p i s » V e n k o v « 
ie r a z p i s a l 200 k r o n n a g r a d e z a k o m p o n i r a n o 
k i n e t s k o h i m n o . 

Deslilocijii 
žsanla 
spo|ens i Izdelovanjem brez-
alkoholnih osveževalnlh pliač sc 
takoj prične z najbol|Slm uspe-
hom, za oblastveno dovol|enle 
za Izdelovanje In (udi prodalo 
se jamči ler uredi temel|lto ln 
strokovno manipulacija na licu 
mesta. ObSIrne informacije v 
dosego dobre kupči|e Vrst« 
brez konkurence fn reklamo na 
razpolago Resni reflektanlle na| 
pošiljajo ponudbe pod „Oold-
363 grube 2500" na 10-8 

Annoncen-Expedition 

E D U A R D B R A U N 
Wien, I. RoUnturmstrasse 9. 

Štampilije 
vsake vrste, 

paginir. in 

numer. str. je 

kauč. tiskarn, 

itd. dobavlja 

v solidni iz-

vršitvi 

J . L e w i n s o n , 
Dunaj 1/26, Adlerga«se 
Nr 12. Telef. 12179-
Filiala Odessa. Cenik 
zastonj in fraoko. Za-

stopniki se iščejo. 

A. Sušnik 
Zaloška cesta štev. 21, Ljubljana. 
T r g o v i n a š p e c e r i j s k e g a b l a g a , moke, špi-
rita, žganja in raznovrstnih barv. — Ob času setve 
garantirano kaljiva s e m e n a , kakori detelja, ira 
va, pesa itd. Zalogu raznovrstnega ž e l e z a , 
železnih šin, traverz, Roman in Portland cementa, 
štedilnikov, peči, okov za okna in vrata, kotlov vlitih 
n bakrenih, mrež za ograjo, pozlačenih n a g r o b -
n i h k r i ž e v , tehtnic, utež, pump in cevi za vod-
njake, sploh v s e ž e l e z n i n « p o n a j n i ž j i c e n i . 
— Velika zaloga p o l j e d e l s k i h s t r o j e v : mlatil-
nlc slamoreznic, plugov itd. 355 18 -4 

Dobra postrežba, nlzk« cene. 

, K n n a r d Line" T r > t - N . v - Y o r k i . aajpripr&.n.jSa, aajcenejt. 
io najljfiljAs pot Iz Ljubljane T sevorno Ameriko, k.r tod ni dolgo-
trajne mnfno vožnje po raznih železnicah, nobenega preaedovanja nc 
prenočevanja In sploh nobenih postranskih stroAkov mej potjo. Par-
nikl s . prostorni, varni, zračni in snažni; vozijo vsake 14 dni. Hrana 
in postrežba najboljfe. Pojasnila daj . i . kart . prodaja glavni za-
stopnik »004 49 
A n d r e j O d l a a e k . Ljubljana, Slomikove ulice 25, 

poleg cerkve Srca Jezusovega. 

d a l i 

Vljudno i e priporoča 

trgovina s klobuki in čevlji 

Ivan PodlesnlK m l . 
UublioDB. Stori t n i t n . 10, 

V o l l k a a a l o g a . — S o l i d n o 
b l a g o - — Z m o p n « s e n a . . * . 

2178 52- 2R 

Kamnoseki se Iščejo. 
I z u r j e n i k a m n o s e k i z a g r a n i t d o b e 

t r a j n o d e l o proti dobri akordni plači v Tessin-u 
v vici. Vsakdanji zaslužek 5-7 frankov. Kamnolomi 
se dajo sposobnim podjetnikom (strokovnjakom) v 
podnajem eventualno za več let. - Prijave takoj 
na: akc. družbo H. S c h u l t h e s s , L a v o r g o (Kan-
ton Tessin) Švica. 787 2 - t 

Postavno zavarovano Vsako ponar«Jan|e kaznivo. 
E d i n o p r i s t en J . 85 13 

T h i e r r y - j e w b a l z a m 
z zeleno znamko .redovnica". 

Cena 1« majhnih ali 6 dvojnatlh steklenic ali 1 
velika ipecljalna steklenica s patent, zamaftkom 

K S — Iranko. 
T h i e r r y j e v o c e n t i f o l i j s k o m a z i l o 

proti vsem se lako starim ranam, vnetjem, ra-
nitvam, abscesom In oteklinam vseh vrat. Cena: 
v lončka K 3-60 se polije le proti povzetju aH 
denar naprej. — Obe domači sredaivl sta po-

' in slovita kot najbol|il . Naročila sc 
naslavljajo na: 

»IleinetMerBilua L e k a r n a r A. T h l e r r y v P r e g r a d i p r i 
R o g a š k i S l a t i n i . 

.Broiura s tisoči originalnih pisem tratiš In 

(iCH DIEMl v , o d l n » n l 

I. Thierr, is tisoči" originalnih pisem t r a 
Iranko V zalogi v skoro vseh večjih lekarnah 

Kmetovalci pozor! 
S t a r o z n a n a k r š č a n s k a t v r d k a . 

Opozarjam vse kmetovalce in gospodarje na 
svoje, po vsem Kranjskem, Štajerskem, Koroškem, 
Hrvatskem, Ogrskem, Dol. inOor. Avstrijskem znane 
snovi za napravo domače pijače z v i n s k i m , h r u -
ftkovim i n j a b o l č n i m o k u s o m ter vseh vrst 
žganja in ruma, 80 *, ocetnega cveta itd. Snovi so 
naravni pridelek in vsled tega p o p o l n o m a n e -
škodljive. Z njimi lahko mešate vino in sadni 
mošt ter delate pijačo na tropine in droži ali tudi 
n a a a m o v o d o . Ker je moja trgovliia tako raz-
širjena, sem v prijetnem položaju, da dajem za nizko 
ceno najboljše blago I Vsak, ki je enkrat poizkusil, 
postal jc moj stalni naročniki (Dajem tudi zastonj 
pojasnila za zboljšanje skaljenega ali drugače po-
kvarjenega vina In vinske posode, i Prosim, pazite 
natanko na mojo tvrdko, ki obstoja ž e v e & k o 
15 l e t in vslej tega le samo ona m o r e dajati 
vse po doigo izkušenih receptih I Na zahtevo pošljem 
cenike zastonj. 2810 5-6 

A n d r e j P o l a k , t r g o v e c , 
Gradec, Annenstrasae 46 

„Prl črnem psu", (poprej Ivan SaJo?lc.) „Pr l Sme<ii p s u " 

s p l j e n i apneno-železni sirup. 
Ta je že H7 let uveden, zdravniško preizkušen in 

priporočen. Izborno sred-tvo za tvoritev krvi in kosti. 
Odstranjuje slez, pomirjuje kašelj in vzbuja slast. Po-
spešile prebavo in reditev. 

Cena steklenici K 2 50, po pošti 40 vin. več za 
zavitek. 

Edino izdelovanje in glavna razpoši l jate«: D r . H & I I m Q n n - O V a I e K O M C . . Z I H B M l I l l i e r Z l j K e r , D U N A J . V I I J l , K O l S e r S t r O S S e 7 3 ' 7 5 . 
V ,».»„. je še pr. „ . .»karnarj.h v Ljub.janl, Be.Uku, Br,ž„h. Ce.ju, Ce-.vcu, črno..)«, „ M . Nov, me.iu, Sovodnju St. V!du, Trbliu. Trstu, Vellkovc In Velšperkn. 

Sarsaparilla-sirup. 
Je že 32 let uveden in n^boljše preizkušen. — 

Izvrstno odvajalno sredstvo — Odstranjuje zaprtje ln 
tujega zle posledice - Pospeške odvajanie in č.sti kri. 

Cena steklenici K 1-70, po pošti 40 vin več za 
zavitek. 2720 14-13 



P r e k l i c . 
Podpisana izjavljava, da ni res kar sva govo-

rila o gospodu kaplanu A n d r e j u M a g a j n l v So-

strem, ter s tem prekllcujeva kot neresnifino. 771 

Ivan Sl lg l ic , Sostro. J akob Smerde l , Kuežak. 

Stara gostilna „prl Kajzarčku" 
P o d l i p o g l a v o m je naprodaj, nastopi se lahko 
takoj. Proda se tudi samo poslopje brc/, polja, trav-
nikov in gozdov. Posebno ugodna prilika za go-
stilno in prodajalno, kajti 10 okrog ležečih vasi je 
brez gostilne in prodajalne, torej nobene konkurence. 

Vse drugo se izve pri lastniku F r a n c L i -
p a h u v D o b r u n j i pri Ljubljani. 7tfl 

prodajalniški prostor 
pripraven za trgovino z mešanim blagom, na 
jako pripravnem kraju, je takoj oddati. 762 i 

Naslov pove upravništvo „Slovenca". 

Služba cerkvenika in orjanlsta 
se odda v J a v o r u pod Ljubljano. Nastop o 
sv. Juriju. Prosto stanovanje, drva in nekaj zemljiška. 
Zaradi silno slabih orgelj se sprejme vsak, da zna 
Ic nekoliko igrati na liarmonij. Nadaljna pojasnila 
daje: Ž u p n i u rad Javor pod Ljubljano, p. Spod 
Hrušica. 779 

Skozi 14 l e t preizkušeno 

klajno vapno 
dobite n a j c e n e j e pti 

M i h a e l B a r t h e l A C o . Dunaj X/3. 

Siccardsburg. 44. — Opis in cenik zastonj 

218 6 3 

Vsem, ki se čutijo 
utrujene in bedne, 

ali so nervozni in brez eneržije, 

da ,Sanatogen" nov živijenski 

pogum In novo mo2, Sijajno 

potrdilo nad 5000 profesorjev 

in zdravnikov. Dobiva se v le-

karnah in drožerljah. Brošure 

razpošilja franko in zastonj Bauer 

& C<±, Berlin S. W. 48 in glavno 

zastopstvo C. Brady, Dunaj 1. 

695 4 I 

John-ou ,«olWnmpr pralni stroj 
je dobrota za vsako gospodinjstvo, ker naredi perilo 
bliščeče belo, ga varuje in obenem prikrajša delo, 
prihrani kurjavo, čas in denar za več kot 75 o/0. Mno-
govrstna uporaba in najpopolnejša sestava, brez kon^ 
kurence l — Z J o h n - o v i m fitedilnim p a r n i m 
s t r o j e m opremljen, je za poljedelstvo nepopisne 
vrednosti. Pozor pred ponarejanjem I Samo varstvena 
znamka „Volldampf" zajamči pristnost. — Na željo 

se pošlje na poizkus. 604 8 - 4 

J. A. JOHN, A.-G., Men IV|1, Fronkenberggasse 4.11144. 

Pozor , kmet je In f a n t j e I V 
moji tekarnlikl praksi, katero Iz-
vrSulem ie 25 let, se mi ]e po-
srečilo, sčasoma iznajti sredstvo 
za rast brk In las, proll izpa-
danju las In za ods t ran i tev 
Rrhlla (luskin) na glavi , to |e 

ap i lo r i t . 1. Cena (franko na 
vsako poŠto): 1 lončič 3 K 60 v-
2 lončka f> K Prosim, du se na: 
roči samo od mene. Naslov je : 
P. jurislč, lekarnar v Pakracu 
St. 65. Slavonija. Denar se poSlje 
nsprel ali s poštnim povzetjem. 

273 10—5 

Sirolin 

i 
s « : 

QO je najboljše! 

V kuhinji in hiši se vse, kar se 
sploh čisti z milom, čisti izrečno 
le s Sch ichtov im mi lom. 
To milo je najboljše, posledica 
večletnega vestnega preiskavama; 
ima posebno izvanredno čistilno 
moč, je jamčeno čisto in popol-
noma prosto škodljivih primesi. 
Brez skrbi se torej rabi za vse 
čistilne namene ter se rabi tudi, 
če je navadno milo prepovedano, 
kakor tudi, če je treba pri rabi 
pozornosti . 334 

pravo le z imenom 
Schicht. 

Gostilna „Cebau" 
v St. V idu nad Ljubljano se odda v 
na jem, l^odrobneje se izve ondi. 780 i 

SinvUiSče ie nn prodal 
že odmerjeno, v Ljubljani, blizu kemične tovarne po 
jako nizki ceni. Polzve se pri J e r n e j u J e l e n i 6 , 
L j u b l j a n a , Stara pot št. 1. 776 

Na p r o d a j so dobro ohranjeni 

okvirj i za križev pot 
po n i z k i ceni. Ravno tako se dobi 
star lesteneo (luster) še porabljiv. Več 
pove župni urad Nova Štifta, pošta 
Ribnica. 778 3 - 1 

priporoča« »u* d u prt 

p U s t n l A b o l e z n i h , k i t o m 

K t o v s k e m n k i t i h , i k n - M M 

f o t o z i , i n f l u e n c l a a a » 

ftoehe 
MlrtnmjMje kai< 
n o č a o peten j c. 

jedi la ta te teloaa, 
Uaictaraaj« gnoja, 

2209 D 44 27 

MVftittrfai profuorjl ii rfrmfld. 

F. Heff mani - La Ročke & Co.f 
• • • • i ( i « i M ) . 

Dobiva * idravnt ikl« recep te« 
4 K i t r t M a L 

Ker M p«nuM° M vred« ponarejanja, pre-
timo labtevatU vedno: Izviral zavitek .Rocbo'. 



Viktor Korsikct 
umetno in t rgovsko v r tnars tvo 

I jubljana, Rimska cesta štev. 5. 
Izdelovanje šopkov in venoev po najnovejši obliki in 

nizki t eni. 
Pi ~tna in dobro kaljiva zelenjadna, poljska in cvetlična 

semen«. 
Priporo^ svojo bogato zalogo vrtnic v najlepših in najhvaležnejših 

vrstah. Palm* in rastline za sobe, kakor tudi razne cvetoče 
rastline za cerkev, okna, grobove in vrtove. 

Vrtne nasade prirejam strokovnjaško in ceno, kakor sploh vse 
v to stroke spadajoče predmete. 3 -3 

Izdelane poste l je 
Iz r d e č e g a 

' posteljnega 
Inlela! Prav 
dobronapol-
njeno. Per-
nica ali bla-
zina, 180 cm 
dolga 116 cm 

Široka K 1 • - , K 12-—, K 15 — 
In K I8-~ 2 melra dolga. 140 cm 
široka K I - , K I6 - , K 18-—, 
K 21—. ^glavnik 80 cm dolg, 
in cm ii jk K 3 - , K 3-50 In 
M 4-—, t l cm dolg, 70 cm Širok 
K 4-50 I. K 5 60. Izdelulem tudi 
po kaki nikoli drugI meri. 3-
delnl m drocl iz Širne za I po-
steljo Y 27- - , boljši K 3 3 ' -
Posilja t poštnine prosto po 
povzetj od K I0-— naprej. Za-
menja t I nazaj se vzame proll 
povrnil I polnih stroškov. 6 - 1 

Benedl t Sachsel, Lobes 910 
pri Pl nu na Č e i k e m MJ 

Ceno 'ieško poste l jno 

perje 
5 kg nove-
ga skub-
Ijenega K 

! ^ n r f f g-6o, bolj-
šega K 12, 

— belega, j mehkega, skub-
Ijenega K I ; K 24 snež-
nobelega, n. hkega, skubljene-
ga, K 3 0 - - , K 36 - . Pošilja 
sc Iranko pri i povzetju Tudi 
se zamenja , 'i naza| vzame 
p r o l l p o v r n i t v i poštnih 
stroškov. B e n e d i k t S a c h s e l , 
Lobes 159, p. Hlzen, Češko. 

M M 

Kdor si h o č e pridobit i 
p r e m o ž e n j a p o t o n i 

domače industrije 
naj po*lje natančen naslov 

pod % na H a h n, Reichs-

dorf 113 i. B. Porto za na-

zaj naj se priloži. 791 

Ne kupite 
nobene ure 
doki« niste prajeli mojega t« 

llke^a cenika : 

nik&l. Bstkopf uro J . i }» 
.rebrae , „ . „ , _ 
z d?ojain pjkrofom „ 4 -
• 8 srebr. P „ 6-. 
plosk. j .klene uro . „ s 
pravo HosVopf-patent. „ 3<W) 
prave ^Omejr«" . B 9 50 
srebr. oklopne verižic« „ p 
Ukaratne zlate ure . „ h'50 
14k*ratne zlate veriž. , i(r— 
14karatni zlati prstani „ f — 
stenske ure 70 cm . , 3 50 
t bitjem liki r.Tonn . „ .V — 
1 Kodbo „ 6 — 
> kukavico . . . . # 
kuhinjske ure . . . „ vo« 
budilke n ponoviš* tefts z dvojnim zvor.com . budilke 2 bitjem in 
zronenjemlikizTonu „ 1*50 

Triletno pism tam«?.. za 
neprimerno donar nazaj. 
Razpoflil a po ->orzetju. 

Maks B o h n e l 
urar, zapriseženi sodni cenilec 
Dunal, VI., Margare-
thenstr. 27(Tlaatn(bIil) 
f » h « « v a l t e m o j c c n l k z 
2000 a l l k a m l z a a t o n j In 

p o l t n l n e p r o i t o . 

i-sll 
: HO l-it 

Josip Kordin 
Ljubljana, Pred Škofijo 3. 

priporoča 525 8—B 

• vajo bogata zalogo vsakovrstnih 
1 zanesljivih semen — — 

kakor: ime domače, lucerne In rudeče detelje, espar-
sete, velikanske rumene, rudeče In beli pese, in ko-
renje za krmo. Raznih semen graha, vseh vrst trav: trav-
nišnice, mešane za suho in mokro zemljo, najboljša 
krma za iivino In konje, jesenska repa, vse vrale so-
late, kakor sploh vseh kuhinjskih zelišč In kmeti|sklh 
semen po nizkih cenah. — Poštnim potom izvrlu|ejo 

se naročila točno In solidno 

Ivan Savnik 
pri Besen&anu 

na Glavnem trgu v Kranju. 
Priporoča svojo veliko zalogo vsako-

vrstnega frlšnega blaga za moške in ženske 

obleke, najnovejše mode po jako nizkih cenah. 

Velika zaloga židanih in volnenih rut, 

židanih šerp ter vsakovrstnih potrebščin za 

šivilje in krojače po tovarniških cenah. Na za-

htevo se dopošljejo tudi vzorci. 501 10-5 

K r e n k e o a u f p n r n sPrei" ,em s v e č a h 
. r S " UIKIIIU obrt, poštenih starišev, v 

Kamnik ' * h 6 i " ' sveCar in lec ar-

l̂nhnlmini 0drasli in otrocl dobe 
/ l U l I U I I I V i l i dr. Hofmeistra „Phorx.l« 

slabotni " ' ^ s s * * 
n t r o o t n ilirnnilno ln kren' "t!'lth'n 
l l C l V U i r l l I P r iporoča jo ga zdravniki 

Zaloga: jos. Mavr in O . Piccoli, lekarni v Ljubljani 
Dob sp v u.oi, i„i. L 

Najbolj&e domače krepčilo 
za želodeo ================:== 

(katero tudi gospodje zdravniki radi vžlvajo) je 

rastlinski liker JLORlflfi" 
od rastlinske destilaolje ,FL0RiAN' v Ljubljani. 
Dob i se pri vseh boljših trgovcih. 

V a r u j t e s e , da n o b o d e t e prev&rjeni i 
k a k i m d r u g i m , s l a b i m I z d e l k o m I 

Pristno je samo blago pod imenom 

„FLORIAN<< iz Ljubljane.? 

M)/////«' t' ,/J,mi>ri/to ySaten ic/i/v <Wvt> po <•<•/// in xa nivit/ivo/x '/vva/i rut/ se cbtne/o 
< Sinu>n<T.M'm etc/'. « 
r .$/uN/ani Jiv/vi^uorske ulice 

ys«/icvrs/iui!Pc/asniUi tity'c sel>nryi/ač>it\ 

P o z o r ! Č i l a ) I P o z o r I 

Slavonska biljevina 
Ta je napravljena iz najboljših gorskih 

zelišč — ter se izvrstno in z najboljšim 
uspehom vporablja proti zastarelemu kašlju 
— bolih v prsih, — prehlajenju v grlu, 
hripavosti, težkem dihanju, astmi — pljuč-
nem kataru, suhem kašlju, tuberkulozi itd. itd. 

Delovanje Izborno, vspeh siguren. 
Cena je franko na v s a k o poš to za 2 
steklenici 3 K 40 vin., 4 steklenice 5 K 
80 vin. po povzetju ali če se pošlje 
denar naprej. — Manj kot 2 steklenici 
se ne pošilja. Prosimo, da se naroča narav-
nost od: 2443 20-12 

P- Jurišiča, lekarnarja 
v Pakracu St. 65. (Slavonl)a). 

I. kranjako podjetje is umetno »tek-laratvo In (likanje na ateklo ===• 
Aug. Agnola, 

Dunajska cesta I3a, poleg,Flgovca' 
• t pr iporoča prečaatltl duhovščini in p. 
alavn. občina! vu t a napravo cerkvenih oknov 
I umetnim steklarstvom ali alikanc na attklo, 
stavbenih del, napravo okvirov, Itd. itd. -
Ima tudi v zalogi različno porcelansko In 
stekleno poaodo za namlaft gostiln In aa-
sebnlke, svetilke, okvire Itd. po na|nii | lb ce-
nah - Narisi, ceniki In proračuni na za-
htevo zasloni, mnoga spričevala za dovrtena 
dela so ccn|enltn od|emalcem v ogled na 
razpolago. 1804 U—3r> 

Tiskal«: .Katolllka Tlskuos' 


